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Скъпи приятели Ротарианци, Ротарактори
и Интерактори,

Колелото на Ротари отново се завъртя и
месец Юли не е просто началото на новата
ротарианска година, а старт на още една
година на ДЕЙСТВИЕ и година на надежда за
отлични РЕЗУЛТАТИ! Време е за изпълнение
на поставените цели, с нова енергия и ясна
посока.

С голяма отговорност и уважение приех
огърлицата за гуверньор на Ротари Дистрикт
2482 от ПДГ Маргарита Богданова. Поемам
тази роля с непоколебима решимост. Пред
нас стои предизвикателството да бъдем
активни и полезни.

Нека бъдем ЕДИННИ ЗА ДОБРО!

МЕСЕЧНО ПОСЛАНИЕ ЗА МЕСЕЦ ЮЛИ НА 
ПЛАМЕН ЦВЕТКОВ, ГУВЕРНЬОР НА ДИСТРИКТ 2482

Нека се фокусираме върху споделените си ценности: Приятелство,
Почтеност, Лидерство!

Първите седмици са не просто решаващи, те задават пулса на цялата ни
година. Затова нека нашите Ротари и Ротаракт клубове започнат годината с
фокус върху следните ключови  приоритета:

Работещ клуб: Активният клуб привлича и задържа ангажирани членове.
Участие и принадлежност: Хората остават, когато виждат смисъл, когато
се чувстват ценни и чути. Нека изградим среда, в която всеки е важен и
допринася!
Проекти с реално въздействие: Дори най-малкото действие може да
промени съдбата на човек, на семейство, на цяла общност. През юли,
месеца на “Майчиното и детско здраве”, всеки клуб може да обмисли
как да допринесем за едно по-здраво бъдеще за нашите деца и техните
майки. Малко усилие може да спаси животи!
Ефективна връзка с Фондацията на Ротари: Вашите идеи са ценни!
Нека ги подготвим така, че да получат подкрепата, която заслужават!



МЕСЕЧНО ПОСЛАНИЕ ЗА МЕСЕЦ ЮЛИ НА 
ПЛАМЕН ЦВЕТКОВ, ГУВЕРНЬОР НА ДИСТРИКТ 2482

Сега е моментът да активираме екипите си, да прегледаме още един път
календарите и да стартираме първите си инициативи! Този старт е безценен
– от него зависи как ще се развие цялата 2025-2026 година. Тя ще бъде година
на целенасочена работа, на безкомпромисна ангажираност и на отлични
РЕЗУЛТАТИ, зад които стои непоклатима екипна воля!

Очаквам с нетърпение всяка среща с вас и вярвам с цялото си сърце в силата
на ДОБРОТО, което заедно ще сътворим.

С уважение и приятелство,
Пламен Цветков
Гуверньор 2025–2026
Ротари Интернешънъл
Дистрикт 2482 – България



Юли е месец, посветен на 
Майчиното и детското здраве

Грижа за най-ценното – живота
Месец юли в календара на Ротари е посветен на една от най-смислените и
жизненоважни каузи – майчиното и детското здраве. Това е време, в което
вниманието ни се насочва към онези, които най-силно се нуждаят от закрила,
подкрепа и грижа – бъдещите майки, новородените и децата в най-ранна възраст.

Глобален фокус с местно въздействие
Ротари Интернешънъл поставя майчиното и детското здраве сред седемте основни
области на фокус. Причината е ясна – всяка година стотици хиляди жени и милиони
деца по света губят живота си вследствие на проблеми, които могат да бъдат
предотвратени: липса на медицинска грижа, неинформираност, бедност и лоши
битови условия.
Затова Ротари клубовете по света работят активно за осигуряване на достъп до
здравеопазване, медицинска апаратура, обучение на медицински кадри и здравна
просвета.

Българските клубове – активни и съпричастни
В България темата е също толкова актуална. Редица Ротари клубове вече са
реализирали проекти, свързани с дарения на кувьози, апаратура за неонатология и
поддръжка на детски и родилни отделения. Инициативи като безплатни
профилактични прегледи, образователни кампании за родители и събития в
подкрепа на местни болници се превърнаха в добри примери за ротационна
солидарност.
Тези действия не са просто дарения – те са израз на човечност и дългосрочна
ангажираност. Ротари не замества държавата, но посочва пътя – чрез добри
практики, доброволчество и истинска грижа за хората.

Какво можем да направим още?
През юли всеки Ротари клуб може да насочи енергията си към тази кауза – дори с
малка инициатива: събиране на средства за детско отделение, информационна
кампания в общността, партньорство с местно училище или здравна служба.
Малките действия, когато са съзнателни и последователни, водят до трайна
промяна.

Защото бъдещето започва сега
Майчиното и детското здраве не е просто здравна тема – това е въпрос на
ценности. Когато се грижим за майките и децата, ние инвестираме в бъдещето на
обществото. Даваме шанс на живота, подкрепяме надеждата и показваме, че Ротари
е сила за добро, където и да се намира.

Нека този месец бъде вдъхновение за още повече съпричастност, действия и
отговорност – защото здравето е право, а всяко дете заслужава шанс за
здравословен и пълноценен живот.

Цели на Дистрикт 2482 за 
2025-2026 Ротарианска година



годишни
цели



Да премахнем различията и обедим усилията си за добро!
Нека се фокусираме върху споделените си ценности! 
Приятелство, Почтеност, Разнообразие, Служба, Лидерство.
Нека изградим общности, в които всеки да живее достойно и
пълноценно!

ЕДИННИ ЗА
ДОБРО

ЕДИННИ ЗА ДОБРО

ВИЗИЯ ПЛАН НА РИ И Д2482

Засилване на нашето ВЪЗДЕЙСТВИЕ.
Разширяване на нашия ОБХВАТ.
Повишаване на нашата АНГАЖИРАНОСТ.
Увеличаване способността за АДАПТИРАНЕ.

„Най-големият актив на Ротари не е нашата история, нашите проекти
или дори нашият несравним глобален обхват. Това са нашите членове
— най-квалифицираният екип от доброволци на планетата.“
Нашата пътна карта за растеж и съживяване на членството чрез:
Иновации, Приемственост и Партньорство

Приоритети на Ротари Интернешънъл и
Дистрикт  2482

Тригодишни цели в развитие
Увеличаване на членството;
Наличие на стратегически план;
Пряко участие на членовете на клуба в изпълнение на
клубните проекти;
Вноски и дарения в Годишния фонд на Фондация Ротари;
Вноски за програмата End Polio Now;
Вноски на благодетели в Дарителски фонд.



ЕДИННИ ЗА
ДОБРО

ЦЕЛИ НА ДИСТРИКТ 2482
Цел: Насърчаване на всички клубове в Дистрикта да поставят
своите цели в РК Централ
Минимум 50 % от клубовете да получат Клубна награда за отлични
постижения.
Цел: Задържане и нарастване броя на ротарианци, ротарактори и
интерактори в Дистрикта спрямо предходната година

100 % задържане на членовете
Нетно нарастване на членовете в Дистрикта  с  5 %
Създаване на 3 сателитни клуба
Чартиране на 2 нови Ротари или Ротаракт клубове.

Цел: Всички клубове в Дистрикт 2482 да имат Стратегически план
за следващите три години, който да следват
Цел: Увеличаване на реализираните проекти, удовлетворяващи
приоритетни нужди на общностите, с реално измерен
положителен резултат

Минимум 50 % клубове с членове, които пряко участват като
доброволци в изпълнението на клубните проекти
Съвместни проекти на Ротари и Ротаракт клубове
Един национален проект
Минимум 1 проект финансиран с Глобален грант, с водещ партньор
клуб от Дистрикта
Двойно увеличение на клубовете, кандидати за Дистриктен грант

Цел: Активно участие на клубовете и членовете с дарения към
Годишния фонд на Фондация Ротари и Полио плюс

50 % клубове с дарения към Годишния фонд на Фондация Ротари
Нарастване с 50 % на членовете на Обществото на Пол Харис
Поне два нови клуба „100% Пол Харис“
50 % клубове с дарения към Програмата Полио Плюс

Цел:Изграждане на положителния публичен имидж на Ротари в
България, като водеща хуманитарна организация
Цел: Привличане на млади хора в програмите на Ротари

Два дистриктни семинара RYLA
Един международен семинар RYLA
Един международен обмен

Тайпе 13 – 17 юни 2026
Участие на минимум 20 ротарианци и ротарактори



на
фокус



Франческо Арецо, член на Ротари клуб
Рагуза, Италия, беше избран от Борда на
директорите за президент на Ротари
Интернешънъл за 2025-26 г. Арецо ще стане
президент на 1 юли.

Бордът проведе специално заседание след
неочакваната оставка на новоизбрания президент на
РИ Марио Сесар Мартинс де Камарго на 8 юни . 

Воден от кодекса и политиките на РИ, Бордът избра
новоизбрания президент измежду набор от
кандидати, разгледани от Номинационния комитет за
президент на Ротари Интернешънъл през август 2023
г.

Францеско Арецо - Президент на Ротари
Интернешънъл за 2025-26г.

Президентското послание за 2025-26 г., обявено на Асамблеята на Ротари
Интернешънъл през февруари 2025 г., ще остане „Единни за добро“ , което
призовава членовете на Ротари да бъдат сила за единство в свят, все по-разделен от
политика, география и идеология. Чрез проекти за общественополезен труд Ротари
обединява хора от различен произход – по раса, религия и професия – в споделена
мисия да вършат добро в своите общности.

Арецо е ортодонт в частна практика. Активен е в
международен план като член на италианската,
европейската и американската ортодонтска
асоциация. Той е вицепрезидент на Националната
асоциация на италианските зъболекари за провинция
Рагуза и е бил основател и ръководител в
продължение на седем години на делегацията за
Рагуза на Националния тръст за Италия. Той е Рицар
на честта и предаността в послушанието в рамките на
Суверенния Малтийски орден.

Член на Ротари повече от 30 години, Арецо е бил
заместник-председател на Съвместния комитет за
стратегическо планиране, директор на РИ,
фасилитатор на обучението и представител на
президента на дистриктната конференция.

Арецо е основен дарител и благодетел на фондация
„Ротари“. Женен е за Ана Мария Кришоне,
предприемач в областта на туризма. Имат две деца.

https://my.rotary.org/en/rotary-international-president-elect-mario-cesar-martins-de-camargo-resigns
https://my.rotary.org/en/rotary-international-president-elect-mario-cesar-martins-de-camargo-resigns
https://brandcenter.rotary.org/en-us/our-brand/brand-elements/voice-and-messaging/annual-ri-presidential-message


Новият президент на RI разказва за своите най-запомнящи се моменти в
Ротари, за своите цели като президент и любовта си към зехтина и операта.
Франческо Арецо седял с приятел по време на  Дистриктната конференция, когато
получил обаждане с молба да излезе от залата и да се присъедини към Zoom среща
с Борда на директорите на Ротари Интернешънъл. Няколко минути научил, че е
избран за президент на РИ за 2025–26 година – третият италианец и първият от
южна Италия, който ще ръководи глобална членска организация. Тъй като
новината още не била официално обявена, той не можел да я сподели с никого.
Скоро забелязал как навсякъде в залата започват да се вадят телефони.

Разговор с президента на Ротари Интернешънъл за
2025–26 г. - Франческо Арецо

„Когато новината се появи в социалните мрежи около 23:00 часа, бяхме по средата
на гала вечерята“, разказва той. „Можете да си представите — над 400 ротарианци,
които разбират едновременно от телефоните си. Беше наистина незабравим
момент. Изведнъж, около мен се образува опашка - всеки искаше да ме целуне и
поздрави. Бях дълбоко развълнуван.“

Седмица след като през юни Бордът проведе специална сесия, за да избере Арецо за
президент на Ротари, той лети за Калгари, Канада, за Конвента на Ротари
Интернешънъл 2025. Там е топло посрещнат от ротарианци от цял свят. Хиляди
участници прекъсват речта му с бурни аплодисменти по време на закриващата
сесия, когато е официално представен.

Член на Ротари клуб Рагуза в Сицилия, Арецо е част от Ротари повече от три
десетилетия. Той е служил като заместник-председател на Комитета по
стратегическо планиране на РИ, директор на РИ и председател на Организационния
комитета за конвента в Мелбърн през 2023 г., наред с други лидерски роли. През
целия се път като ротарианец Арезо е подкрепя инициативи, които засилват
въздействието на RI и разширяват възможностите за ангажираност сред различни
поколения. Бил е и президент на Фондация Ротари Италия – национална
инициатива, която улеснява италианците да подкрепят хуманитарните проекти на
Ротари по света.



Следното интервю беше проведено по време на няколко разговора с Арецо в
Калгари — в коридора по време на почивки, в микробус на път към Ротари събитие
и в импровизиран офис в конгресната зала, където членове на Ротари често
спираха, за да го поздравят и прегърнат. Въпреки натоварения си график, той
отдели време, за да разговаря с списание Rotary за своя живот, пътя си в Ротари,
плановете си за организацията и двете си други страсти: операта и зехтина.

Арецо и съпругата му Ана Мария в Калгари през юни

Президентът на РИ Франческо Арецо (вдясно) разговаря със своя президентски помощник
Джон де Джорджо, член на Ротари клуб Малта.

Разговор с президента на Ротари Интернешънъл за
2025–26 г. - Франческо Арецо



Въпрос: Вие работите като ортодонт от много години. Има ли неща от
професията ви, които ви помагат да бъдете ефективен ротарианец?

Отговор: Вече 46 години практикувам професията си като ортодонт. Работя основно
с млади хора и е изключително важно да се опиташ да ги разбереш, преди да
започнеш лечението. Трябва да спечелиш тяхното сътрудничество. Изграждането
на тези взаимоотношения е една от най-хубавите страни на работата ми.

Въпрос: А вече имате и свои собствени внуци, нали така?

Отговор: Имам две прекрасни внучета. По-големият, който е на три години, носи
моето име – Франческо. По-малката е на една година и носи името на съпругата ми.
Така че у дома имаме още една Анна Мария и още един Франческо.

Разговор с президента на Ротари Интернешънъл за
2025–26 г. - Франческо Арецо

Президентът на РИ Франческо Арецо и семейството му позират за празнична снимка. На
предния ред (отляво): Арецо с внука си Франческо, и съпругата му Анна Мария с внучката Анна

Мария. Прави (отляво): дъщеря му Елена, зет му Магнус и дъщеря му Рафаела.



Въпрос: Ротарианец сте от повече от три десетилетия. Спомняте ли си защо
искахте да се присъедините в началото?

Отговор: В началото за мен Ротари беше просто място, където можеш да срещнеш
нови приятели с различни гледни точки. Едва когато станах президент на клуба,
започнах истински да разбирам какво е Ротари. Сега, когато говоря с ротарианци,
им казвам да променят глаголите, които използват. Не „ходиш на“ Ротари, както
ходиш на кино, където просто седиш и гледаш какво правят другите. Ротари е нещо,
което правиш. Трябва да участваш. И тогава започваш да растеш.

Въпрос: Как израснахте в Ротари?

Отговор: Когато клубът ми за първи път предложи да стана президент, не исках да
приема. Заеквах и бях ужасен от това, че ще трябва да говоря пред клуба. Но не
беше толкова страшно. После ме поканиха да стана дистрикт гуверньор, и отново не
исках да приема. Но пак ме убедиха. Сега, когато си мисля, че ще бъда президент на
Ротари Интернешънъл и ще говоря на сцена на друг език, осъзнавам колко много
Ротари ме е променило – по положителен и траен начин.

Въпрос: Как Ротари може да предаде усещането за това въздействие на
настоящите и бъдещите членове?

Отговор: Трябва да подобрим комуникацията си с президентите на клубовете,
защото именно те са на първа линия в работата с членовете. Въпреки че вършим
страхотна работа в обучението на дистрикт гуверньорите относно важността на
членството и създаването на нови клубове, дистрикт гуверньорът често разговаря с
клубен президент само два или три пъти в годината. Има твърде много клубни
президенти, които дори не разбират защо целите ни за членство са толкова важни.

Въпрос: Какви предизвикателства очаквате да срещнете по време на вашия
мандат като президент?

Отговор: Напълно съзнавам, че започвам доста късно. Дори и да започна да
проучвам проблемите и да поставям цели още сега, не мога да направя кой знае
какво. Ротари не е скутер, който може да смени посоката бързо. То е като голям
круизен кораб: ако искаш да направиш завой, трябва да започнеш подготовката
километри по-рано. Надявам се да работя много тясно с избрания за президент
СангКу Юн. Мисля, че двамата със СангКу можем да създадем двугодишен план,
който наистина ще бъде ефективен.

Разговор с президента на Ротари Интернешънъл за
2025–26 г. - Франческо Арецо



Въпрос: Кой е един от най-запомнящите се моменти за вас през всички
години в Ротари?

Отговор: Един момент, който ме трогна много, беше когато, като дистрикт
гуверньор, организирах RYLA за дистриктите около Средиземно море: Италия,
Франция, Испания, Северна Африка, Гърция, Турция. 
Проблемът беше да съберем заедно турски и италиански младежи, защото те се
възприемаха като много различни. Първият ден беше напрегнат; ясно беше, че не
се харесват. Но след няколко дни започнаха да откриват, че имат същите вкусове и
същите мечти.
Когато настъпи последният ден, те заедно изпяха „Imagine“ на Джон Ленън и
изиграха пиеска, която бяха написали за културните различия между техните
страни. Това беше едно от най-красивите неща, които помня.

Въпрос: В професионалния си живот сте ръководили търговски организации
както на зъболекари, така и на производители на зехтин. Коя група е най-
трудна за обединяване в консенсус: зъболекари, производители на зехтин или
може би ротарианци?

Отговор: От опита ми, най-трудни са производителите на зехтин. Всеки
производител е убеден, че неговият зехтин е най-добрият в света. Затова
обикновено не искат да си сътрудничат искрено с другите.

Въпрос: От колко време произвеждате зехтин?

Отговор: Моето семейство произвежда зехтин вече повече от век. Боя се, че аз съм
последният, защото дъщерите ми не проявяват интерес към тази сфера.

Въпрос: Разбирам, че обичате и опера. Коя е любимата ви опера или
композитор?

Отговор: Един композитор, когото много харесвам, е Винченцо Белини. Той е роден
в Сицилия и е починал много млад. Написал е само няколко опери, но всички са с
много високо качество. И разбира се, има много други велики композитори —
Пучини, Верди, Моцарт. Трудно е да се избере само един.

Интервюто с президента на РИ Францеско Арецо  проведе Етелка Лехоцки

Разговор с президента на Ротари Интернешънъл за
2025–26 г. - Франческо Арецо



 

АЛЕКСАНДЪР ПЕТРОВ,
ГУВЕРНЬОР ЕЛЕКТ ДИСТРИКТ 2482

РОТАРИ КЛУБ ХАРМАНЛИ

През 2021-2023 г. бях назначен за Асистент на Дистрикт Гуверньор за Зона 10,
която обхваща шестте клуба от област Хасково. Оттогава подкрепа за клубовете в
тяхната работа, съдействах за общи инициативи и насърчавах участието им в
дистриктни проекти. 
Присъствам активно на семинари, обучения и събития, организирани на
дистриктно и наддистриктно ниво, и вярвам, че точно в тези пространства се
зараждат най-смислените ротариански идеи и приятелства.
Вярвам в личния пример и устойчивото служене като начин на мислене и
поведение. За мен Ротари е както кауза, така и култура на принадлежност,
споделени ценности и действие с дългосрочен ефект.
Извън Ротари завършил съм с отличен успех магистърската програма по
„Публична администрация“ във Факултета по право на ПУ „Паисий Хилендарски“.
Това е третата ми магистратура след специализации в зооинжинерството и
регионалната и национална сигурност. 
По професия съм аграрен икономист и предприемач в сектора на месодайното
говедовъдство. Ръководя семейна ферма, която работи по европейски стандарти, с
интереси в устойчивото земеделие и животновъдни иновации.
Член съм на управителни съвети на професионални и неправителствени
организации, включително председател на Сдружение „Ловно-рибарско дружество
СОКОЛ“, Харманли, и активен участник в работни групи към Министерството на
земеделието. Работя по политики, свързани със селските райони, хранителната
сигурност и хуманното отношение към животните.
Живея между Пловдив и Харманли със съпругата ми Аделина, преподавател в
Аграрен университет – Пловдив. Все още нямаме деца - имаме планове, мечти и
дълги списъци със следващи стъпки.

  ПРЕДСТАВЯМЕ: АЛЕКСАНДЪР ПЕТРОВ, ГУВЕРНЬОР ЕЛЕКТ
Член съм на Ротари клуб Харманли от 2015 г.. Води
ме желанието да допринасям за доброто на хората
както с идеи, така и с действия.

Приемал съм различни длъжности в борда на моя
клуб – от секретар до президент, водещ на проекти и
клубни инициативи. 

Мандатът ми като президент през 2020–2021 г.
съвпадна с предизвикателствата на пандемията.
Независимо от ограниченията запазихме активна
клубна дейност и останахме свързани, подкрепящи
и полезни.
Успоредно със службата ми като Гуверньор елект, от 1
юли 2025 г. за втори път съм президент на клуба –
вече в нов контекст, с още по-ясна визия за
устойчиво развитие на клубната култура и
сътрудничество между поколенията. 



 

НЕДЯЛКА РОСЕНОВА
ДИСТРИКТ ГУВЕРНЬОР НОМИНИ

2027-2028

Пътят на Недялка Росенова в Ротари започва през
2005 като член на Ротари клуб Смолян. През
последните две десетилетия тя последователно
изгражда доверие и уважение с работата си на
клубно, дистриктно и международно ниво. 

Нели е позната с дълбокото си разбиране за
ценностите на Ротари, с опит в управлението на
хора и проекти, и с човечност, която я превръща в
обединяваща фигура.

Нели Росенова е юрист и икономист с
дългогодишна професионална кариера в банковия
сектор. Работи като управител в ОББ /
Райфайзенбанк България. 

В Ротари заема позиции като президент, секретар и
член на управителния съвет на своя клуб. Един от
дългосрочните ѝ ангажименти е към чартирания от
клуба Интеракт, на който отдава особено внимание,
изграждайки трайна връзка с младите хора в града.

Ролята ѝ в структурата на Дистрикта е също толкова активна: 

асистент дистрикт гуверньор (АДГ) на зона 9 (2016–2019), 
председател на подкомитет на ФР (2019-2021)
председател на дистриктния Комитета по Фондация Ротари (2021–2024), 
председател на Комитета за DEI – Разнообразие, равнопоставеност и
приобщаване (2024–2026)
от 2024 г. е Асистент на зоналния комитет за Фондация Ротари, представляващ
Дистрикт 2482.
Член е и на ICC Комитета България–Русия в периода 2010–2016 г.

Нели Росенова често е обучител и лектор на дистриктни семинари – като
организатор, лектор и модератор. От 2008 г. насам е присъствала на почти всички
ПЕТС, водила е модули в Пре-ПЕТС и семинари, посветени на Фондацията,
членството и устойчивото развитие на клубовете. 

Част е от дистриктните делегации на важни ротариански форуми – сред които
Конвенцията на РИ в Лисабон и Хамбург,  Ротариански институти, Ротариански
лидершип обучения, и множество зонални срещи.

  ПРЕДСТАВЯМЕ: НЕДЯЛКА РОСЕНОВА, ГУВЕРНЬОР НОМИНИ



 

С нейното име се свързват редица добри практики в областта на управление на
проекти с грантовете от Фондация Ротари. 

Вярва, че устойчивото развитие на един клуб или дистрикт зависи от три ключови
фактора – ангажирани хора, проекти с реална стойност и среда на доверие.
Работи за това клубовете да бъдат подкрепени да открият своите силни страни, да
ги развият и да се свързват помежду си чрез каузи и съмишленици.

Недялка Росенова е от хората, които вярват в действието. За нея служенето в
Ротари не е титла - то е отговорност. Ролята на дистрикт гуверньора е
изключителна, но не единствена по значимост. Всяка позиция в Ротари носи
възможност да бъдеш полезен, стига да се изпълнява с отдаденост и стремеж към
стойност. Тя е сред хората, които избират да дават личен пример – с баланс,
почтеност и последователност.

През ротарианската година 2027–2028 Недялка Росенова ще поеме службата като
Гуверньор на Дистрикт 2482. Сигурни сме, че под нейно ръководство дистриктът ще
продължи своя път с увереност и човешка сила, с фокус върху устойчиви решения и
с грижа към всеки ротарианец.

  ПРЕДСТАВЯМЕ: НЕДЯЛКА РОСЕНОВА, ГУВЕРНЬОР НОМИНИ



ГОЛФ ТУРНИР ЗА КУПАТА НА ГУВЕРНЬОРА
09.АВГУСТ.2025 ГОД, БАНСКО



Време е! 
Традицията повелява - в началото на Август да сме в
Банско! Да покажем отборна игра, да сме прецизни, да
сме толкова истински колкото сме.

Голф турнир за Купата на Гуверньора,
в събота - 09.август.2025 г. в Банско.

Очаква ни ротарианско приключение в околностите
на града – динамична и забавна приключенска игра, в
която ще търсим скритото “Ротарианско съкровище”.
С карта и компас в ръка ще тестваме способностите си
за ориентиране с инструкции и силен екип.
Заявете участие до 29.07.2025 г.

Вечерта в събота е закриването на 28-мото издание на
международния джаз фестивал. Заповядайте на
площада в Банско.

Ротарианска вечеря е организирана на 08.08.2025 г.
(петък) при нашия приятел ротарианец Георги Петаков
в механа “Бански айдути”. 
Резервации могат да бъдат направени до 29.07.2025 г.

За контакти и потвърждения:
Петя Панчева +359 88 7853565

ГОЛФ ТУРНИР ЗА КУПАТА НА ГУВЕРНЬОРА 
СЪПЪТСТВАЩА ПРОГРАМА - ЛЕТЕН ПРАЗНИК РК БАНСКО



членството



Уважаеми ротарианци,

Членството е сърцето на нашата организация – то ни дава сила, глас и
възможност за въздействие. 

Комитетът по членство в Дистрикт 2482 поема своята мисия през новата
ротарианска година с ясни цели, екипен дух и ангажираност към
устойчив растеж.

🔵 Три стратегически приоритета ще ръководят нашата работа:

1.Задържане и ангажиране на настоящите членове – защото всеки
ротарианец е ценност, а усещането за принадлежност е ключово.

2.Привличане на нови членове – с акцент върху качество и мотивация.
Искаме да разширим хоризонтите на Ротари и да поканим онези, които
искат да бъдат част от промяната на клубната култура.

3.Създаване на нови и нетрадиционни клубове (сателитни, е-клубове и
др.), там, където има нужда, но няма присъствие на Ротари.

Започваме с анализ на състоянието на членството в дистрикта. Като
непосредствен ПДГ ще продължавам да работя в тясна координация с
клубовете, за да разберем какво работи, къде има предизвикателства и как
можем да помогнем. Ще работим върху създаване на полезни инструменти
и ще споделяме добри практики. Очаквайте още в следващия бюлетин
конкретни идеи, ресурси и истории за вдъхновение.

Комитетът по членство ще си партнира с председателите на клубните
комисии по членство. Затова, ако вашият клуб не е определил все още
комисия по членство, побързайте да го направите. Дистриктният комитет е
на разположение за консултации, обучения и подкрепа.

Нека си поставим за цел не просто да „запазим числеността“, а да създадем
истински привлекателни, разнообразни и динамични клубове, в които всеки
нов член носи свежа енергия, а всеки дългогодишен ротарианец усеща
принадлежност към своя клуб.

С ротариански поздрав,
Маргарита Богданова, ПДГ 2024-2025
Председател на Комитета по членство 2025-2026

КОМИТЕТЪТ ПО ЧЛЕНСТВО ЗАПОЧВА С НОВА
ЕНЕРГИЯ



Ето един няколко идеи от Комитета по членство, които могат да са от полза на клубните
бордове:

Започваме с това – ротарианците да участват в различни инициативи и проекти на клуба. 
Това е стандартна практика, но понякога проектите се изпълняват от малък брой
ротарианци, а останалите са пасивни наблюдатели. В такъв случай президентът и бордът
на клуба могат да избират от някое от следните възможности за ангажиране на членовете
на клуба:

Да участват в различните клубни комисии
Да поканят нов член и да го ориентират за историята на Ротари, традициите и
културата на клуба
Да бъдат ментори на Интеракт и да наблюдават/посещават техни сбирки
Да бъдат ментори на ротарактори, например в професионално израстване
Да участват в организацията на събитие на клуба
Да се включат в обучение, организирано от дистрикта (ПЕТС, асамблея)
Да участват в уебинари на дистриктно или наддистриктно ниво
Да присъстват на зонални срещи и асамблеи
Да предложат тема и да поканят лектор на клубна среща (съгласувано с президента/
борда на клуба)
Да организират честване на рождени дни на клуба
Да организират изнесена сбирка
Да посетят среща или събитие на друг клуб
Да напишат публикация за местна медия или информационен канал
Да поканят кмета или друг представител на местната власт на сбирка на клуба 
Да отидат на международна среща/събитие на клуб или дистрикт
Да разкажат свое за преживяване след срещи с други ротарианци
Да се запознаят с правилата за дистриктни и глобални грантове
Да разработят нов проект на клуба
Да потърсят партньори за глобален грант
Да потърсят партньори на местно ниво
Да преминат курсове в Обучителния център на РИ и т.н.

Това са само част от възможните идеи.
Задачата на президента е да направи така, че всеки да бъде ангажиран поне с една
или няколко задачи. Така всеки ще се почувства полезен, клубният живот ще бъде
разнообразен и интересен и на всяка сбирка ще бъдат споделяни нови
преживявания.

Комитет по членство 2025-2026

КАК ДА НАПРАВИМ ТАКА, ЧЕ ВСИЧКИ ЧЛЕНОВЕ НА
КЛУБА ДА СЕ ЧУВСТВАТ АНГАЖИРАНИ?



фондацията



СИЛАТА НА ЕДИН ДОЛАР! 
Фондацията

Ротари и Фондация Гейтс подновиха своето дългогодишно партньорство за
борбата срещу полиомиелита, обявявайки съвместен ангажимент достигащ до 450
милиона долара в следващите 3 години за подкрепа на глобалните усилия за
изкореняване на болестта. Въпреки че 90% от световното население е свободно от
дивия полиовирус, все още съществуват значителни предизвикателства в редица
региони, заради военни конфликти и крехки здравни системи.

Според споразумението Ротари ще продължи да привлича дарения за 50 милиона
долара годишно, като всеки долар ще бъде допълнен с още два долара от Фондация
Гейтс. Финансирането ще подпомага целия процес - от доставка на ваксини,
наблюдение и ангажиране на общността до изпълнение и поддържане на програми
за изкореняване на полиомиелита в засегнатите региони, включително Афганистан
и Пакистан. От стартирането на най-успешната програма с участието на Ротари
Интернешънъл през 1988 година случаите на полиомиелит са намалели от 350,000
годишно до едва няколко днес, благодарение на партньорството между Ротари,
СЗО, УНИЦЕФ, Центровете за контрол на болестите на САЩ и Фондация Гейтс.





ДА ПРАВИМ ДОБРО
С НАШИЯ ГОДИШЕН ФОНД

Знаете ли, че Годишният фонд на Фондация Ротари поддържа SHARE, Световния
фонд и нашите седем области на фокус? 

Когато даряваме за Годишния фонд (ANNUAL fund), ние даваме възможност на
ротарианци по целия свят да работят по устойчиви проекти в своите общности.
Вноските, насочени към Годишния фонд-SHARE, генерират целевия фонд на
дистрикта (DDF - District Designated Funds) на базата на дарените от ротарианците в
него средства във Фондацията и поддържат нашия Световен фонд. Това дава
възможност правенето на Добро в света по-лесно от всякога.



дистриктнА
КОНФЕРЕНЦИЯ
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От традицията към бъдещето, от образованието
към промяната.

Има моменти, които надхвърлят формалното значение на думата „събитие“ и се
превръщат в нещо повече – в символ на идентичност, приемственост и
общностен дух. Такъв бе духът, който изпълни XVIII Годишна дистриктна
конференция на Дистрикт 2482 – България, проведена на 13 и 14 юни 2025 г. в
Пловдив – града, в който преди точно осемнадесет години започна
самостоятелният път на българските ротарианци.

Завръщане към началото – символика и история

Срещата ни в Пловдив бе повече от конференция. Тя бе своеобразно завръщане
към корените, към мястото, откъдето започна нашият самостоятелен път като
ротарианци в България. В символиката на това „пълнолетие“ на нашия Дистрикт,
сякаш се събраха всички уроци, успехи и предизвикателства, през които
преминахме заедно.

Гостоприемството на домакините от пловдивските Ротари клубове придаде на
събитието уют и топлина, организираната обиколка в Епископската базилика
разкри пред нас удивителни свидетелства за историческата значимост на града и
уменията на древните ни предци.

Важна част от конференцията бе приветственото слово на Паст Дистрикт
Гуверньор Наско Начев – първият лидер на нашия самостоятелен дистрикт. С
него се върнахме към основите, към ценностите и идеалите, с които започнахме
този път. Школата на първите е школата на смелостта, вдъхновението и амбицията.
В думите му открихме и спомени, и самочувствието на хора, които са част от нещо
значимо, нещо по-голямо от самите нас.

XVIII Годишна конференция на 
Дистрикт 2482 – България 13-14 юни 2025г.



От равносметката към визията – послания от дистрикт
гуверньорите

В своята реч Дистрикт Гуверньор Маргарита Богданова направи емоционална
равносметка на изминалата година, споделяйки постиженията и трудностите,
успехите и предизвикателствата, с които се сблъскахме. Гордо бе отчетено, че тази
година успяхме да обърнем тенденцията по отношение на членството и
даренията към Фондация Ротари. Този успех е резултат на общите усилия на
клубовете, на техния стремеж към промяна и устойчивост. Ролята на екипа на
Дистрикта е да подкрепя клубовете.

Пламен Цветков, дистрикт гуверньор елект, успя в няколко кратки минути да
обобщи ключовите моменти за следващата ротарианска година и да акцентира
върху огромното значение на приемствеността. Защото именно тя е онзи
невидим мост, който свързва миналото с бъдещето, опита със свежите идеи.

Специален гост и вдъхновение

Вълнуващ момент бе присъствието на един
от специалните ни гости – българската
писателка и преводач, Здравка
Евтимова. Със своята харизматична
личност и завладяващ стил, тя превърна
традиционната дискусия в истинско токшоу.
Чувството на хумор на г-жа Евтимова,
умението на разказвач накараха залата да
се усмихне искрено. Откровеният разговор
по темата „Цената на промяната в самите
нас“ бяха това, от което имахме нужда –
емоционален катализатор, който събуди
още по-силно чувството ни за общност и
отговорност.

XVIII Годишна конференция на 
Дистрикт 2482 – България 13-14 юни 2025г.



Зависимостите – предизвикателство на времето ни

Една от най-важните дискусии на конференцията засегна болезнената тема за
зависимостите. Гост-лекторът д-р Борис Таблов и модераторът ПДГ Валентин
Стоянов насочиха вниманието ни към бъдещето – към младите, които идват след
нас. Важните въпроси, които бяха поставени: има ли антидот за зависимостите,
каква е ролята на обществото и семействата, успяха да ангажират аудиторията в
дълбок и смислен разговор.

Галя Пенчева от РК Русе Дунав допълни темата със своята презентация „Дилъри на
доброто в действие“, представяйки ротарианската гледна точка и конкретни
инициативи.
 
Аркан Нихат от РК Кърджали и ARPIC в екипа на Зона 21B от страна на нашия
Дистрикт разказа за положителните емоции по време на Парадайз къп 2025 –
традиционен футболен турнир, който от следващата година ще стане международна
инициатива. Спортът възпитава и е един от методите за превенция на зависимости.

Константин Стоянов от РК Стара Загора представи инициативата „С поглед към
Реакция при кризи – да подготвим следващото поколение! Състезанието за Защита
при бедствия, пожари и извънредни ситуации, дава възможност на учениците да
покажат и развият умения, които ще им помогнат да реагират адекватно при
реални кризисни ситуации. С модернизираното оборудване и силния емоционален
заряд събитието остави трайна следа и създаде у младите участници чувство за
отговорност и готовност да помагат. Вярваме, че тази подкрепа не само изгражда
лидери и защитници на утрешния ден, но и укрепва вярата ни в способността на
следващото поколение да посреща смело и подготвено всяко предизвикателство

XVIII Годишна конференция на 
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Екип от трима ротарактори от РАК София представи проект, свързан с
изработването и публикуването на подкаст поредица “Емоции без маска - гласът
на младите”. Проектът е в партньорство с Академия за Емоционална
Интелигентност. Представлява окровен разговор за емоционалните и
психологически предизвикателства, пред които се изправят младите хора. Заснети и
качени 3 епизода в YouTube и 9 кратки видеа в социалните мрежи.

Особено емоционален бе моментът с обявяването на резултатите от конкурса
„Избери свободата!“, председателстван лично от ДГ Маргарита Богданова.
Младите хора показаха как изкуството може да бъде инструмент за превенция и
промяна, а техните творби докоснаха и развълнуваха всички присъстващи.

Проекти на клубовете – образованието като ключ към промяната

Кулминацията на конференцията бе панелът „Образование с визия: от
любопитството до науката“. Именно образованието бе подчертаният фокус, като
бяха представени редица вдъхновяващи инициативи. Математиката бе ясно
подчертана като основополагаща за съвременните STEM методи, като език, който
създава мислещи, свободни и аналитични хора.

Клубовете от Асеновград, Бургас и Чирпан се гордеят със своите математически
състезания и турнири. Асеновградският математически турнир „Академик Благовест
Сендов“, независимо, че нашите приятели не успяха да се включат е значима
традиция.

Иван Станчев от РК Чирпан представи състезанието за ученици, организирано в
града.

Гергана Георгиева от РК Бургас акцентира върху голямото постижение на тяхното
състезание по математика и приложения на математиката, което още тази година
прерасна в международна инициатива. Тези проекти доказват, че когато децата са
ангажирани в интелектуални и творчески дейности, това е най-сигурната и
смислена превенция на зависимости и други негативни явления.

XVIII Годишна конференция на 
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Проект „Пурпурно перо“ на Ротаракт клуб София Витоша бе представен от Невена
Иванова, ДРП елект. Традиционният конкурс за творческо писане през тази година
е в две възрастови категории 14 -18 и от 18 - 30 години, като всяка от групите се
състезава в две категории – проза и поезия. Мисията на конкурса е да насърчава
младите хора да творят с кауза и да защитават своята позиция. Финалът на
конкурса е в края на юни, като компетентно жури от трима творци оценява
произведенията на младите автори.

Освен математиката, проектът „Малките градинари – приятели на растенията от РК
Дупница, представен от Методи Димитров, както и представянето на Ротари
център за знания от Росица Михайлова (РК Шумен), добавиха стойност към панела,
показвайки как разнообразни форми на образование и практическа ангажираност
водят до реална промяна.

Поглед към бъдещето и световния мир

Трогателна и ангажираща бе презентацията на Анджела Антонова – ротариански
стипендиант в Центъра за мир на Ротари в Истанбул. Темата за мира, винаги
актуална, придоби особена значимост в контекста на събития, които се случват
близо до нас – темата за войната, предизвикателствата пред сигурността и
необходимостта да се търсят пътища към мира и разбирателството.
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Конференцията завърши с представяне на биографичната книга за Събо Николов и
кратка среща с бъдещите лидери в дистрикта. Този завършек символично затвори
цикъла – от миналото, през настоящето, към бъдещето.

XVIII Годишна конференция на Дистрикт 2482 бе тържество на общността,
образованието и визията за по-добро бъдеще. Тя показа ясно, че промяната
започва от нас, от готовността да приемем предизвикателствата, да вдъхновяваме и
да работим заедно – днес, утре и винаги.

XVIII Годишна конференция на 
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Силата на младите гласове отекна ясно и вдъхновяващо по време на националния
конкурс за визуални изкуства „Избери свободата!“, организиран от Ротари
Дистрикт 2482 – България.

Над 70 участници на възраст между 14 и 18 години се включиха с плакати, видеа и
мемета, посветени на превенцията на зависимости – от наркотици и хазарт до
дигитална зависимост.
Всяка творба беше едновременно художествена изява и емоционален апел.

Младите хора осъзнават рисковете – те ги виждат, анализират и трансформират в
послания, които докосват сърцата. Зависимостите са представени като сенки, които
ограничават духа, свободата – като светлина, възможност, избор.
Творбите показаха удивително ниво на креативност и социална отговорност. Те
дадоха ясен сигнал, че младите хора в България имат мнение, имат позиция и
са готови да бъдат част от решението. Конкурсът предостави поле за изява, в
което младите и творят, и изграждат мостове между поколенията, между страха и
надеждата.
Оценяването бе поверено на авторитетно жури – художници, дизайнери,
психолози и ротарианци, отдадени на каузата за здрава и осъзната младеж.

Церемонията по награждаване се проведе по време на Годишната дистриктна
конференция на Ротари в Пловдив – едно събитие, което съчета традиции,
признание и визия за бъдещето.

„Избери свободата!“ – когато изкуството 
казва НЕ на зависимостите



Победители:
Категория Плакат 
• Даниел Иванов – ПГ по туризъм „Александър Паскалев“, Хасково
• Елена Динева – СУ „Н. Й. Вапцаров“, Айтос
• Емир Емин – СУ „Н. Й. Вапцаров“, Айтос
участници в категория Плакат

Категория Меме:
• Анита Георгиева – ПГСАГ „Ангел Попов“, Велико Търново
• Радостина Севинова – НПГГСД „Сава Младенов“, Тетевен
• Денислав Милев – ГПЧЕ „Ромен Ролан“, Стара Загора
участници в категория Меме

Категория Видео:
• Йоана Калоянова – ПГИ „Алеко Константинов“, Кърджали
• Интеракт клуб Тутракан
• Ивайла Табакова – ПГИ „Алеко Константинов“, Кърджали
участници в категория Видео

Из конкурсните думи на победителите:
„Мечтая да правя неща, които ми носят радост и смисъл... да се будя с мотивация, а
не с досада.“
– Йоана Калоянова, победител в категория ВИДЕО
„Искам да бъда учител – човек, който вдъхновява ученици, който прави уроците
вълнуващи и носи полза на обществото.“
– Ивайла Табакова, носител на трето място във ВИДЕО

Конкурсът „Избери свободата!“ е само началото. През следващата ротарианска
година той ще прерасне в международна инициатива, обединяваща младежки
гласове отвъд граници. Защото здравословното бъдеще започва от осъзнатия
избор – и защото Ротари вярва, че младите хора могат и трябва да бъдат част от
промяната.

Избери свободата! Избери бъдещето! Избери да твориш!

„Избери свободата!“ – когато изкуството 
казва НЕ на зависимостите

https://www.rotarydistrict2482.org/bg/page/1410
https://www.rotarydistrict2482.org/bg/page/1408
https://www.rotarydistrict2482.org/bg/page/1411


Не всяка конференция започва с литературна магия. Но когато думите срещнат
сърцата на хората, Ротари залата се превръща в сцена за споделена човечност.

Точно такъв бе моментът, в който ротарианците от цяла България приветстваха
писателката и преводач Здравка Евтимова по време на XVIII Дистриктна
конференция на Ротари в Пловдив, състояла се на 13-14 юни 2025 г. Събитието се
превърна в откровено, вдъхновяващо и запомнящо се преживяване, което остави
следа у всеки присъстващ.

Под надслов „Цената на промяната в самите нас“, срещата бе модерирана от Галя
Пенчева, РК Русе-Дунав, и даде възможност на ротарианците да се докоснат до
неподправения поглед, разказваческото умение и неподражаемото чувство за
хумор на Здравка Евтимова. Темата прозвуча дълбоко и лично за всеки присъстващ
– промяната винаги започва отвътре.

Авторка на седем романа и осем сборника с разкази, Здравка Евтимова е сред най-
превежданите съвременни български автори, с книги, издадени в повече от 30
държави. Нейните текстове носят характерния ѝ стил, в който реализъм, магия и
социална чувствителност се преплитат в силни, човешки истории. Носител е на
множество международни и национални награди.

В Пловдив Здравка Евтимова направи точно това – чрез думи, разкази и смях.
Присъствието ѝ беше освежаващо, искрено и носеше усещане за реални срещи в
далечни места – без клишета и формалности. С особено вълнение тя прие
подаръците и благодарностите на Дистрикт гуверньор проф. Маргарита Богданова и
ротарианците от цялата страна, сред които и ПДГ Наско Начев, и лидери на клубове
и дистрикт.

В залата останаха усмивките, в паметта – думи, които ни призовават към повече
човечност, повече смелост и повече доброта. Такива моменти правят магията на
Ротари осезаема.

Среща с вдъхновението: Здравка Евтимова на
XVIII Дистриктна конференция в Пловдив
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Семинар за обучение на екипи на лидерите 
на Зона 21а и 21b 

В периода 29–31 май 2025 г. в хотел „Маринела“, София, се проведе Regional Leaders
Teams Learning Seminar (Семинар за обучение на регионални лидери). Обучението
събра 30 активни координатори и асистент-координатори от различни държави в
зоната, които обединяват усилия за развитието и укрепването на Ротари в региона.

То се проведе в атмосфера на професионализъм, ангажираност и вдъхновение.
Събитието бе открито от директора на Зона 21 – Даниел Танасе, който насочи
вниманието на участниците към важността на регионалната подкрепа,
стратегическото лидерство и прилагането на нови подходи за постигане на
устойчив растеж. В сесиите се представиха практически модели за ефективна
комуникация, изграждане на връзки с общността и насърчаване на иновации в
клубовете.

В рамките на два интензивни обучителни дни участниците имаха възможност да
работят в екипи, да споделят успешни практики от своите дистрикти и да
дискутират предизвикателствата, пред които се изправя Ротари днес – включително
променящата се демография, дигиталната трансформация и нуждата от адаптивност
в организацията.
В хода на семинара бяха изведени три ключови стратегически приоритета, върху
които ще се съсредоточи работата на лидерските екипи в Зона 21 през предстоящия
ротариански период:

1.Привлекателност и гъвкавост на клубовете – адаптиране към динамиката на
съвременното общество чрез въвеждане на хибридни срещи, нови модели на
членство и отвореност към различни професионални и възрастови групи.

2.Работа с младите поколения – по-силна интеграция между клубовете и
младежките програми като Rotaract, Interact и RYLA, с цел изграждане на бъдещи
лидери и запазване на приемствеността.

Приятелството като основа на ротарианската култура – насърчаване на човешките
взаимоотношения, доверието и взаимната подкрепа като движеща сила за
устойчиви проекти и мотивация за дългосрочна ангажираност.

Обучение на Регионалните лидери на Зона 21,
София 29-31 май



Ролята на АЗКПИ - Посланик на вдъхновението
В структурата на Ротари Интернешънъл една от ключовите, но често по-малко
познати роли е тази на Асистент зонален координатор по публичен имидж
(АЗКПИ). В съвременния свят, където комуникацията е мигновена, а доброто
послание трябва да се отличи сред множество конкурентни гласове, АЗКПИ играе
решаваща роля за това как се възприема Ротари на регионално ниво.

Асистентите подпомагат координатора (RPIC) в работата с дистриктите, клубовете и
членовете в дадена зона. Основната му мисия е да помага на местните клубове и
лидери да разбират, изграждат и популяризират публичния образ на Ротари. Това
включва:
✅ Насърчаване на силна визуална идентичност
Подпомага клубовете да използват правилно логото, цветовете и езика на Ротари в
съответствие с глобалните стандарти, за да се гарантира последователност и
разпознаваемост.
✅ Обучение по комуникации и медии
 Те организират обучения, уебинари и консултации за ефективно използване на
социални медии, прессъобщения, събития и кампании, така че посланията на
Ротари да достигат до по-широка аудитория.
✅ Разширяване на влиянието
Работи с клубовете, за да им помогне да разкажат вдъхновяващи истории — за
проекти, които променят животи, и за доброволци, които правят разликата в своите
общности.
Конкретни отговорности

Поддържа постоянна връзка с дистриктните комитети по Публичен имидж.
Следи за прилагане на кампаниите и инициативите на Ротари Интернешънъл в
региона.
Предоставя ресурси, ръководства и шаблони за комуникация.
Съдейства при организирането на регионални инициативи, които
популяризират работата на Ротари.

Служи като връзка между местно и международно ниво, като споделя добри
практики и успешни примери.
Защо тази роля е важна?
В днешната медийна среда, където вниманието на хората е разпиляно между много
канали, силният обществен образ на една организация е ключът към нейното
бъдеще. ARPIC не просто „популяризира“ Ротари — той помага на хората да
разберат защо тази организация е значима, какво прави за света и защо си струва
да се присъединят към нея.

Асистент координаторите по публичен имидж допринасят за това историите
на надежда и промяна да достигнат до всяко кътче на обществото.

 Aркан Нихат, АЗКПИ Зона 21В,  РК Кърджали

АЗКПИ - Роля и отговорности



Над хиляда участници изпълниха огромната зала в Конгресния център
на хотел Rosen Shingle Creek в Орландо, Флорида на 10 февруари
сутринта. Този внушителен брой ротарианци, техни партньори, лидери
в Ротари, обучители, модератори и доброволци, всички те с огромен
трепет очакваха откриването на Международната Асамблея на Ротари
Интернешънъл.

МЕЖДУНАРОДНА АСАМБЛЕЯ - ОРЛАНДО, САЩ
09-13 февруари 2025 г.



Изключително горд се
почувствах да видя флага на
България. Нестихващи бяха
овациите при внасянето на
флаговете на всички държави,
чиито представители
присъстваха на форума. Хора от
близки и далечни страни и
Дистрикти, усмихнати,
позитивни, целеустремени,
всички чакаха с нетърпение да
споделят преживяванията си в
Ротари, да почерпят опит, да
изживеят заедно 5 незабравими
дни.
 „Вашият билет към света.“ Така организаторите бяха озаглавили
генералната сесия за откриване на Асамблеята. Очаквах с интерес да
науча, какво се крие зад това послание.
Лидерите на Ротари говориха за приемственост, за нови типове клубове
- клубове базирани на кауза, е-клубове и др. Беше подчертано колко е
важна приемствеността в Ротари.
Пленарната сесия завърши с представяне на годишното послание на
Ротари интернешънъл към членовете и към обществеността, а именно:
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Последваха много призиви за обединение и много от лекторите
разказаха за своя опит в Ротари, предавайки своите послания:
За развитието на нашата организация, за възможностите, които се
разкриват пред Гуверньорите и техните партньори, за успешните
промени чрез иновации, за въздействието и устойчивостта на нашите
клубове, за споделянето на стойността на Ротари, културните различия
в глобалния свят, партньорството. 

За четирите дни интензивно обучение, научихме и как да управляваме
конфликтите, как се изграждат нови клубове и каква съпротива към
промяната може да срещнем. Как правилно да разказваме нашите
истории в Ротари, така че да изградим позитивен публичен образ на
Ротари. Говорихме и за членството и удовлетворението от
разрастването на клубовете. 
Специално място намериха и теми посветени на нашата Фондация
Ротари, глобалните инициативи за борба с полиомиелита и как силата
на доверието в лидерството и прилагането на Четиристранния тест
може да изгради нашите по-силни екипи. 

 За четирите дни интензивно обучение,
научихме и как да управляваме
конфликтите, как се изграждат нови
клубове и каква съпротива към
промяната може да срещнем. Как
правилно да разказваме нашите
истории в Ротари, така че да изградим
позитивен публичен образ на Ротари.
Говорихме и за членството и
удовлетворението от разрастването на
клубовете.

 Част от темите представиха
Паст Президентите на
Ротари Интернешънъл
Дженифър Джоунс и Марк
Малоуни, както и
Президентът Номини Сангко
Юн.
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В последния ден на асамблеята чухме и
посланието на Холгер Кнаак – бъдещият
председател на съвета на попечителите на
Фондация Ротари. Той сподели, че нашата
Фондация Ротари е уникална с това, че
решенията как да се изразходват
средствата се взимат на Дистриктно и
Глобално ниво, като в същото време
зоните на фокус дават много алтернативи.
 „Нашата фондация е почти на финала
на действията за изкореняването на
полиомиелита и се превърна в основен
партньор на системите за
здравеопазване по целия свят. Нашите
партньори признават нашите уникални
силни страни.“, сподели още Холгер
Кнаак. 

Той припомни, че всяка вноска към Фондацията се удвоява от
Фондацията Гейтс, което означава, че ежегодно общо 150 милиона
долара се изразходват за борба с полиомиелита. 

Целта, която попечителите на Фонда са си поставили за 2025 – 2026 г. е
набирането на 500 милиона долара. Наред с това всички трябва да
направим нужното, за да се повиши осведомеността за Обществото на
Пол Харис, в което членовете на Ротари се ангажират да правят вноски
в Годишния фонд всяка година. 
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Една от финалните речи беше на Стефани Урчик. Растежът и
задържането трябва да са във фокуса на всеки, като за да увеличим
членството трябва да говорим и за това, колко страхотно е да си част от
Ротари, сподели тя. Според Урчик растежът на нашата организация би
могъл да се осъществи в няколколесни стъпки, първата от които е
клубовете и техните лидери да са лесни за намиране, чрез актуални
профили в сайта на Ротари Интернешънъл, чрез засилване на
ангажираността, проучване на интересите на членовете и
удовлетвореността им. 

„Когато превръщаме Ротари в място, където хората нямат
търпение да се върнат, ние създаваме среда, в която всеки се
чувства ценен и вдъхновен. Защото членовете може да дойдат за
забавление, но ще останат, за да бъдат част от невероятното
влияние, което Ротари оказва върху света.“, тази сентенция на
Стефани Урчик коментирахме по-късно и с останалите Дистрикт
Гуверньори Елект и стигнахме до извода, че няма как да предложим
приятни изживявания на членовете си, без да ги докоснем, без да
създадем почва за идеи и за преживявания.
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Стефани Урчик наблегна над това, че най-въздействащите примери на
Ротари са центровете за мир. Към днешна дата повече от 1800
стипендианти на Ротари за мир са завършили тези центрове и правят
промяна в над 140 страни. Тя беше развълнувана да разкаже, че най-
новият център за мир е в Университета Бахчешехир в Истанбул и ще
отвори врати часове след Асамблеята в Орландо. Центърът е изграден с
дарение от 15,5 милиона долара от фондация Ото и Фран Уолтър и ще
обучава лидери, които ще посветят времето си в справяне с
предизвикателства в Близкия Изток и Северна Африка. Сред
стипендиантите на Центъра за мир е и българката Анджела Антонова.

„Нека прегърнем визията на нашия план за действие Unite for Good и
вдъхнем смисъл, приятелство и забавление във всичко, което
правим. Заедно ще водим смело, ще се смеем често и ще продължим
да променяме света с Магията на Ротари.“, това беше финалното
послание на Стефани Урчик.
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След всяка от 8-те генерални сесии, посветени на темите описани по-
горе, Дистрикт Гуверньорите Елект се отправяхме към специалните
зали за дискусии. Всеки път бяхме в различни зали и на различни маси,
така че за цялото обучение и по време на всички 9 дискусионни панела
успях да се срещна и да обменя информация с повече от 150 бъдещи
Гуверньори от различни точки на света. Не бих могъл да обобщя едни
общи правила за успешен Дистрикт и дори за успешен Клуб, тъй като в
Ротари Интернешънъл има клубове, които наброяват повече от 300
човека, има малки клубове от по 15 човека, има Дистрикти
разположени на повече от един континент, както и такива ситуирани в
един град. Това ги поставя пред различни предизвикателства, добрите
практики са приложими за едни и неприложими за други, проблемите
им не си приличат и са корено различни. 
Някои Дистрикти растат с бързи темпове, докато други поддържат
устойчив брой членове. Различните региони, гъстотата на населението,
проблемите на общностите, множество други фактори даваха
възможност да се говори и да се обсъждат различни начини за
развитие на Дистриктите, да се коментират диаметрално
противоположни становища, всяко приложимо в различна държава и
различен регион.
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 Дискусиите се водеха от опитни модератори, чиято роля не беше да
отсъждат кой е прав и кой не е, а да дават възможността всеки да се
изрази мнение, да задават провокативни въпроси и да следят за това
дискусиите да не излизат от рамките на конкретната тема. Темите бяха
разнообразни, разбира се започнахме с това, как най-добре да
предадем посланието на Марио Сезар Мартинс де Камарго, така че то
да докосне всички наши членове. Преминахме през въпроси свързани с
лидерството, Екшън плана, Стратегическите планове, възможностите за
насърчаване за създаването на нови клубове от различни типове,
дарителството, международното сътрудничество, клубните
изживявания, публичния имидж и много, много други. Всяка тема
включваше и по един казус, върху който ние трябваше да
разсъждаваме и да дадем своите предложения зарешаването му. 
„Тригодишни стратегически цели“, това е новият ключ, който отваря
широко вратата на бъдещи ротарианци и ротарактори, за
изпълнението на смислени проекти в служба на общността, за
увеличаване на вноските към Фондация Ротари и даренията за
програмата „Енд Полио“, както и към новите постижения на клубовете и
Дистриктите. Този ключ илюстрира желанието на Дистрикт Гуверньора,
Гуверньора Елект и Гуверньора Номини да си партнират. Той е
олицетворение на приемствеността. 
„Тригодишните стратегически цели“ са нещо ново за Дистриктите и
клубовете, и върху тях беше обърнато специално внимание по време
на среща, водена от Директора на Зона 21 Даниел Танасе с всички
Гуверньори Елект от нашата зона и Зона 22. 

Убеден съм, че много клубове правят тези анкети и бих казал на
приятелите, които все още не са ги направили непременно да измерят
жизнеността и пулсацията, за да се мотивират за нови успехи.
Смея да твърдя, че заедно с ДГ Маргарита Богданова и ДГН Александър
Петров работим в екип и сме задали посоката, за да предадем посланието за
„Тригодишните стратегически цели“ към клубовете в нашия Дистрикт.
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Международната Асамблея е
иновативен форум, който създава
подходящи преживявания за всички
участници, с цел те да се чувстват
комфортно и приятно и да „плуват в
свои води“. И тази година не липсваха
нововъведения. Едно от тях беше
групирането на партньорите в
различни потоци с условните
наименования „начинаещ“ – за
неротарианци и „напреднал“, - за тези
партньори, които са членове на Ротари.

Моят партньор Галя беше в групата „напреднали“. Тя е член, и тази
година президент на РК „Русе – Дунав“, в който и аз членувам. Тя имаше
възможност да общува с членове на клубове от всички краища на света
по време на ежедневните кръгли маси, посветени на различни теми –
Членство, Фондация Ротари, Разказване на вдъхновяващи истории,
Разнообразие, Равенство, Включване, и други

За пръв път тази година на Международната Асамблея бяха обособени
групи от по 5 Дистрикт гуверньори Елект и техните партньори в така
наречените „Кохорти“. 
Още първата вечер след официалното откриване на Асамблеята с
изключително вълнение се запознахме с нашите нови приятели от
„Кохорта 25“:  
- Сантош Марате – ДГЕ от Дистрикт 3131, Индия
- Хуан Чанг Чанг – ДГЕ от Дистрикт 3480, Тайван
- Джени Чанг – ДГЕ от Дистрикт 3523, Тайван
- Сандра Кноесел – ДГЕ от Дистрикт 6690, САЩ
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„Вечер на културите“ е традиционна част от програмата на
Международната Асамблея в Орландо. Това е моментът в който всички
присъстващи показват равнопоставеността си в Ротари и различността
си в своите региони, култури, държави, Дистрикти и Зони. 

 По време на събитието всеки представя своята националност, бит,
традиции и светоглед. В Конгресния център на хотела бяха подредени
34 щанда, всяка представяща една от зоните на Ротари Интернешънъл.
На всеки щанд държавите от съответните зони представиха свои
уникални предмети и сувенири. 

По идея на Директора Даниел
Танасе от Дистрикт 2241 -
Република Румъния и
Република Молдова , нашата
пъстра Зона 21 се представи с
уникална колекция от шапки и
сувенири от 35-те страни
разположени в Европа и част
от Азия. Всеки Дистрикт
Гуверньор Елект се беше
подготвил и с подаръци от
своя край, информационни
материали и брошури.
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Фокусът на това събитие беше и в пъстротата на тоалетите. Много от
присъстващите искаха да се снимат с нас, привлечени от уникалните
български шевици на нашите северняшки носии. Коридорът на
Конгресния център в хотела се превърна в своеобразна улица, на която
можеш да чуеш безброй езици и да потънеш в цветовете на нациите
обединени в над 500-те Дистрикта на Ротари Интернешънъл,
създавайки усещане за единство в глобалната ни общност.

Нашият Дистрикт 2482 беше
представен с розова вода от
приятеля ни Веско Колев от
Казанлък и мартеници-
визитки на Дистрикта.Те
съдържаха и послания от
членовете на нашите
клубове, които събрахме по
време на Конференцията в
Русе през ноември 2024 г. 
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„Къщата на приятелството“ е обособено място, където ежедневно се
срещахме с нови приятели, общувахме и обменяхме идеи. Това
специално пространство насърчи международното разбирателство и
сътрудничество. 
 Няколко щанда привличаха вниманието. 

На първо място, щандът посветен на Пол и Джийн Харис. Снимките и
предметите от техния дом ни потопиха в атмосферата от преди 120
години, когато е сложено началото на нашата организация. Да видиш
как са живели основателите на Ротари и да потънеш в извори от
тяхното битие беше невероятно преживяване.
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Специално място имаха и
павилионите насърчаващи
вноските към Фондация
Ротари и специално към
програмата „Енд полио“.
 Пред щанда посветен на
борбата на Ротари
Интернешънъл с детския
паралич беше поставен
огромен "Железен бял
дроб". Това е вид
механичен вентилатор,
който е бил широко
използван през 20-ти век,
особено по време на
епидемиите.

 Гледката на устройството
спираше дъха и ни накара
да изтръпнем от ужас,
представяйки си болката на
страдащите от
заболяването.  

На същия щанд се
беше настанила и
надеждата. Седнал
на стол ни
наблюдаваше
мечокът посланик на
програмата за
слагане на край на
полиомиелита.
Специалната кутия
за дарения беше
пълна, а пред щанда
имаше немалко
желаещи да дадат
своята лепта за
окончателното
преодоляване на
това заболяване.
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Други два павилиона бяха посветени на предстоящите Конвенции на
Ротари Интернешънъл. Тази в Калгари, Канада през 2025 г. и тази в
Тайпе, Тайван през 2026 г. Усмихнатите лица на презентаторите не
можеха да те оставят безучастен. Заставайки пред щандовете, всеки от
нас чертаеше в съзнанието си картини - за бъдещите си пътувания до
Канада и Тайван, за срещите си с ротарианци от целия свят, за Магията
на Ротари и нейното претворяване в Unite for good. 
 
Силно вярвам, че през годината ще изпълним посланието на
Президента на Ротари Интернешънъл да се обединим и да творим
добрини.
 
Повече информация за Международната Асамблея на Ротари
Интернешънъл и посланията на лидерите можете да видите тук:
 www.rotary.org/ia25
 
Пламен Цветков, Гуверньор на Дистрикт 2482 – България
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НОВИТЕ ЛИЦА НА РОТАРИ: СЕМИНАРЪТ В СТАРА ЗАГОРА
ЗАПАЛИ ИСКРАТА ЗА  ПРИЯТЕЛСТВО И СЪТРУДНИЧЕСТВО

СЕМИНАР ЗА НОВОПРИЕТИ РОТАРИАНЦИ
СТАРА ЗАГОРА, 22 март 2025 г.

Винаги е много вълнуващо да общуваш с новоприети ротарианци.
Присъединяването им в Ротари е като вливането на свеж, буен поток в
спокойна река. Те носят енергия в нашата организация, споделят
очакванията си, правят планове за бъдещето на Ротари, общуват със
съмишленици, изграждат мрежа от нови приятелства и контакти.
Така беше и по време на семинара за новоприети членове, който се
състоя в Стара Загора на 22 март 2025 г. Присъстваха новоприети
членове от почти всички Зони в нашия Дистрикт. 

Срещата започна с опознаване в по-малки работни групи, където
всички разказаха: как са били вдъхновени за Ротари, какви са
впечатленията им от ротарианската общност, от колко време са
членове и какво удовлетворение им носи това. Важният извод: всички
споделиха за своите различни професии, различен житейски път
(включително хора завърнали се от дълго пребиваване в чужбина),
различни приоритети и в същото време едно общо, всички горящи от
желание да помагат на общностите, към които принадлежат. 
Младите ротарианци почувстваха, че са част от глобалната ни
организация. Те се потопиха в разказите за дистриктни и международни
обучения, мотивираха се от историите за първите ротарианци и
разрастването на Ротари от клуб в Чикаго до интернационална
организация, научиха за какво се използват средствата в нашата
Фондация Ротари. 
Семинарът завърши с връчване на сертификати, обещания за нови
партньорства и много планове за бъдещи съвместни действия.



Ротари и Ротаракт заедно „Единни за добро“
ПЕТС, Семинарът за управление на проекти и

Дистриктната Асамблея вдъхновиха ротарианци и
ротарактори, клубни и дистриктни лидери за следващата

ротарианска година

ПЕТС, СЕМИНАР ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ПРОЕКТИ,
ДИСТРИКНА АСАМБЛЕА, 05-06 април 2025 г.

 Клубни лидери от Дистрикт 2482, посветиха дните между 4 и 6 април на
тренировъчния семинар ПЕТС, Семинара за управление на Дистриктни
грантове и Дистриктната Асамблея. Любезни домакини на ежегодната
среща на бъдещите клубни лидери бяха клубовете в град Пловдив.  

 Почти в центъра на България, за обучението дойдоха повече от 250
запалени ротарианци и ротарактори. Освен да завържат нови
приятелства, да скрепят отношенията по между си и да покажат
желание да помагат на своите общности, те придобиха и нови знания за
управление и администриране на клубовете си. Семинарите започнаха
с пожелания „Магията на Ротари“ да доведе до „Единство за добро“.
Отправиха ги ДГ Маргарита Богданова, ДРП Анна Атанасова и ПДГ Наско
Начев. 



 „Единни за добро“ е мото, което напълно предава посланието на
Президента Елект на РИ Марио “Unite for good”. И като първа крачка към
това единство, тренировъчният семинар включи в общи обучителни
сесии както ротарианците, така и ротаракторите. Общи са и целите,
които всички клубове ще гонят през следващата Ротарианска година.
Представи ги ДГЕ Пламен Цветков. 

 Сред тях бяха чартиране на два
нови Ротаракт или Ротари клубове,
създаване на три сателитни,
привличане на нови ротарианци и
ротарактори, увеличение на
вноските към Фондация Ротари и
програмата „Енд Полио“, повече
съвместни проекти осъществени
от Ротари и Ротаракт. 
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 В своето обучение Президентите Елект преминаха през различни
изпитания и предизвикателства, пред които могат да се изправят в  12
месечната си бъдеща клубна служба. Членовете на Ротари и Ротаракт
решаваха казуси, разменяха впечатления и в атмосфера на
единомислие за бъдещето на нашата организация, споделяха своята
визия за една успешна ротарианска година, изпълнена със смислени
клубни проекти. В панела за Президенти Елект те си сътрудничиха с
Асистент Дистрикт Гуверньорите и създадоха контакти и връзки в
зоните си. Особено внимание беше обърнато на младите хора, тяхното
привличане и задържане с мотивираща презентация на ДРПЕ Невена
Иванова.

 Секретарите също работиха върху конкретни казуси, посветени на
отговорностите и на задълженията им по администриране на клубните
дела. 
 Освен, че обучението беше общо за Ротари и Ротаракт представители,
за пръв път тази година специално внимание беше отделено и върху
задълженията на Церемониалмайсторите. Те имаха за задача да
участват в симулативна клубна среща. 
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 Как се разработва проект, от идеята, през финансирането, до
отчитането, публичността и успешния му финал, сплоти членовете на
Ротари и Ротаракт клубовете в панела за Фондация Ротари.  

В паузата след отделните сесии, президенти, секретари,
церемониалмайстори, ротарианци и ротарактори ентусиазирано
обсъждаха и коментираха наученото, разменяха си информация и
съставяха планове за предстоящата ротарианска година.
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 Особено впечатляващи за всички бяха презентациите на бъдещи и
вече осъществени проекти. Темата за превенция и наблюдение на
горските пожари представи ДГН Александър Петров. Специално
внимание беше обърнато и върху изграждане на фотоволтаична
централа в центъра за рехабилитация на деца преборили онкологични
заболявания, опазването на околната среда с фокус намаляване на
пластмасовите отпадъци, инициативи посветени на борбата със
зависимостите. 

 Разказът на стипендианта в Ротари Център за мир „Ото и Фран Уолтър“
в Истанбул Анджела Антонова, която се включи в Асамблеята онлайн,
беше вдъхновяващ и мнозина я аплодираха. Ротарианците и
ротаракторите получиха от Людмила Атанасова от Фондация „Bcause“
ценни съвети и напътствия, как да организират различни кампании.

 Много емоции натрупа
и Посланикът на
програмата „Енд Полио“,
който „наблюдаваше“
обучението от първия
ред. Благодарение на
неговото присъствие
във Фондация Ротари
само в рамките на 2 дни
беше внесена
значителна сума за
преодоляване на
заболяването, познато у
нас като „Детски
паралич“.
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кът на
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дистрикта



ПО ВРЕМЕ НА ПЕТС НАУЧИХМЕ:
- Какви са основните отговорности на
секретаря на клуба.
- Как да въвеждаме и редактираме
информация за членството в сайтовете.
- Как да подкрепим работата на
клубните комисии и офицери.

В КРАЯ НА МЕСЕЦ ЮНИ:
Приехме клубната документация. 
Актуализирахме, заедно с предишния
секретар, данните за членството.
Последното е важно, за да получите
фактури от РИ и Д2482 за точен брой
членове към 30 юни.

НЕОТЛОЖНИ ЗАДАЧИ ДО КРАЯ
НА М.ЮЛИ.

(*) Да проверим още веднъж -
актуализиран ли е бордът на клуба в
сайтовете и ако не е - да го впишем.

(*) Да впишем председателите на
клубни комисии. 

(*) Да проверим данните за контакт на
президент, секретар, ковчежник,
Клубните комисии за членство,
Фондация Ротари и други. 
СЪВЕТ: поощрете ги да го направят
сами, като им провеете обучение, ако
е необходими!

(*) Да следим за получаване на
клубните фактури и фактурите за
абонамента. Да следим за плащането
на дължимите суми.

От Секретаря на Дистрикт 2482



Да не забравим
да актуализираме клубната информация, веднага при настъпване
на промяна
да поддържаме актуален списъка на членовете. Забележка: всеки
ротарианец сам поддържа данните в профила си! 
да водим протоколи от заседанията на Борда и срещите на клуба,
като вписваме взетите решения. Протоколите може да съхранявате
и на сайта на Дистрикта, в раздела клубни документи.
да следим за получена информация. През нас, като клубен секретар,
се получава информация от Дистрикта, РИ, други Ротари клубове,
местни и национални организации, медии. 

да препращаме и обсъждаме постъпилата информация с
Президента на клуба.
да информираме и изпращаме информация до членовете на клуба. 
да водим активна комуникация с медиите при организиране на
клубни събития. Истината е, че това би следвало да се прави
от клубната комисия по публичен имидж и връзки с
обществеността!

да публикуваме на сайта на Дистрикта – събития, новини и
снимки - виж документа „Алгоритъм за работа с медиите“,
подготвен от дистриктния комитет по ПИ. Това също е работа на
споменатата комисия.
да участваме в подготовката на всички официални срещи на
клуба. Да не забравяме, че има също така церемониалмайстор,
касиер и още 10на клубни офицери, и ние просто трябва да ги
организираме, вдъхновим, координираме така, че всеки да си
свърши работата.  
да изпращаме до членовете на клуба предварително дневния ред,
по които ще се проведе срещата. 

Посещенията на Дистрикт гуверньора във в клубовете се определя от самия
Дистрикт гуверньор, като датите вече са публикувани на дистриктния сайт.
Ангажимент на клуба е да изпълни предварителния Сценарии за това
посещение.

Независимо от всичко, ако все пак нещо не е ясно, нещо се обърква - свържете
се с АДГ на вашата зона. 

От Секретаря на Дистрикт 2482



Онлайн церемонията по награждаването в конкурса  „Силата на доброто“ събра
ротарианци от три континента. 

На 12 юни се проведе онлайн церемонията по награждаването в международния
видео конкурс „Силата на добротата“, организиран от екипите за публичен имидж
на Зона 21 и 22 на Ротари Интернешънъл.

Целта на конкурса е да се споделят вдъхновяващи истории, проекти и
преживявания на Ротари клубовете, които насърчават и утвърждават ценностите на
Ротари чрез седемте основни области на фокус. С всяка изминала година това
събитие привлича все повече клубове и се превръща в платформа за обмяна на
добри практики и укрепване на социалното въздействие на Ротари.

Тази година бяха оценени над 80 видеа от Европа, Африка и Близкия изток.
Конкурсът впечатли журито с богатството от послания и ангажираност към каузите
на Ротари.

Награди:
🥇 1-во място: Ротари клуб Харков, Дистрикт 2232 (Украйна)
🥈 2-ро място: Ротари клуб Акра Спинтекс, Дистрикт 9104 (Гана)
🥉 3-то място: Ротари клуб Истанбул Фъндъклъ, Дистрикт 2420 (Турция)
🏅 Специална награда „Vesna Baur“: Ротари клуб Белград Чукарица, Дистрикт
2483 (Сърбия) 

Горди сме да отбележим и успеха на нашите приятели от Ротари клуб Стара Загора,
които достойно се представиха и достигнаха до полуфиналите на конкурса. Техният
принос бе силно оценен и демонстрира ангажираността на българските клубове
към мисията на Ротари.

Запис от церемонията по награждаването, можете да видите на следния линк: 
Линк финалнисти и церемония

Новини от екип по ПИ на Ротари Зона 21B

РОТАРИ : СИЛАТА НА ДОБРОТО

https://www.dropbox.com/scl/fo/ag0bjmtct4rcok4ueosiu/ABxqa9yBajvtw_PpsH8OAbA?e=1&fbclid=IwY2xjawLHYl5leHRuA2FlbQIxMABicmlkETBiS0d5VWNuT3JvaHJ1NU42AR4CRAQ7KMbQjC-LlE6qi_xo5juysu-TCR_SLfqiPjQZo9KPiWM0Yi9P30UfSg_aem_st2F-poC4xJXtqVP-eXWVQ&rlkey=4hpne4bnbbsvraj54fj1m0jl0&st=mcfvy0b5&dl=0




От нашите
Ротари

клубове



РОТАРИ КЛУБ НОВА ЗАГОРА
ДАРИ ДЕТСКИТЕ ГРАДИНИ В ОБЩИНАТА С

УЧЕБНИ ЗАНИМАТЕЛНИ ПОСОБИЯ
За поредна година, по случай 1-ви Юни - Международния ден на детето, Ротари клуб Нова
Загора дари детските градини в общината с учебни занимателни пособия. Идеята е чрез
различни образователни игри, пособията за които осигурява клуба, подрастващите да
развиват своето логическо мислене, творчески способности и умения.
Малчуганите бяха щастливи от подаръците, пяха и рецитираха стихчета от сърце.

РОТАРИ КЛУБ НОВА ЗАГОРА
ОТЛИЧИЯ ЗА ИЗЯВЕНИ ПРОСВЕТНИ ДЕЙЦИ ОТ

ОБЩИНАТА
На тържествената сбирка присъстваха преподаватели и ръководители от училищата в
общината. С почетна грамота „Учител на годината“ за 2025 година бе отличена г-жа Бойка
Няголова. Наградата се връчва за нейната цялостна дейност и отдаденост на професията. Г-
жа Няголова е дългогодишен педагог и ръководител,който със своя ентусиазъм и
нестихваща енергия е пример за младите в сферата на образованието . Грамотата беше
връчена от президента на клуба. Гoдишнитe нaгpaди зa пpocвeтa имaт зa цeл дa
пoпyляpизиpaт пocтижeниятa, тaлaнтa, пpoфecиoнaлизмa и гpaждaнcĸия пpинoc нa
нoминиpaнитe преподаватели



РОТАРИ КЛУБ ТУТРАКАН
ИЗРИСУВА ЧАСТ ОТ ПОДПОРНА СТЕНА В ГРАДА

По идея на ротационния президент на Ротари клуб Тутракан и дообработена с помощта на
директора на историческия музей , беше обявен конкурс за изработване проект за
изрисуване на част от подпорната стена по „Дълбокия път”. Участваха две фирми с
проекти, като КЛУБА одобри тази на „София графити тур”. В продължение на 7 дни, трима
млади художници от София и Перник, изрисуваха около 95 кв. м. от стената. Цветан Бизев,
Рикардо Гъров и Иван Колев Иванов визуализираха символи и образи с които Тутраканци
се гордеят и уважават. Финансирането на проекта е от Ротари клуба , както и от приятели
на Клуба. Общата стойност на изрисуването възлезе на 7000.00 лева.



На 11 май 2025 г. в парк „Артилерийски“ в Стара Загора се проведе благотворителното
събитие „Спортувай с Ротарианското семейство“. Организатори бяха Ротари клуб Стара
Загора, Сателитен Ротари е-клуб Стара Загора, Ротаракт клуб Стара Загора и Интеракт клуб
Стара Загора.

Събитието имаше за цел да набере средства за провеждането на безплатни очни прегледи
за деца от детските градини в града, с акцент върху навременното откриване и лечение на
амблиопия („мързеливо око“). В рамките на инициативата бяха събрани достатъчно
средства, с които да бъдат извършени 350 профилактични прегледа.

Участниците имаха възможност да се включат в турнири по футбол, баскетбол, тенис на
корт, волейбол и крос. За всички желаещи бяха организирани и групови тренировки по
зумба, табата и HIIT, както и демонстрации на американски футбол и бейзбол.

Събитието се реализира с подкрепата на Община Стара Загора, със съдействието на
доброволци и професионални инструктори, и със спонсорството на вода „Севтополис“ и
пивоварна "Загорка". Част от участниците се сдобиха и с награди от организираната
томбола, която включваше ваучери за медицински прегледи, предоставени безвъзмездно
от членовете на Ротари клуб Стара Загора.

Инициативата е част от усилията на Ротарианското семейство в Стара Загора за
насърчаване на активния начин на живот и подкрепа на здравната профилактика сред
децата.

РОТАРИ КЛУБ СТАРА ЗАГОРА
"СПОРТУВАЙ С РОТАРИАНСКОТО СЕМЕЙСТВО -

ДАРИ ЗДРАВЕ"



Благотворителната инициатива „Боядисай яйце – спаси детско сърце“, организирана по
повод Великден, завърши с реализиране на конкретна и най-смислена стъпка, а именно
официално дарение на закупената медицинска апаратура за нуждите на АГ клиниката към
УМБАЛ „Проф. д-р Стоян Киркович“ – Стара Загора.

Със средствата, събрани в рамките на кампанията, чрез базарите и дарителската активност,
бяха закупени и дарени следните медицински изделия:

1. 6-канален ЕКГ апарат
2. комплект трансдюсери за фетален монитор
3. хирургическа масичка
4. два операционни стола
5. хирургически инструменти

Дарението беше прието с благодарност от завеждащия отделението доц. д-р Николай
Лазаров и неговия екип, които ежедневно се грижат за здравето и живота на бъдещите
майки и новородените в региона.

В реализирането на инициативата се включиха Сателитен Ротари е-клуб Стара Загора,
Ротари клуб Стара Загора, Ротаракт клуб Стара Загора, Интеракт клуб Стара Загора и Инър
Уил клуб Стара Загора, обединени от желанието да подпомогнат родилната помощ и да
оставят трайна следа в здравната грижа на местно ниво.

Кампанията доказа, че когато Ротари семейството работи заедно в името на доброто,
резултатите не закъсняват – те са реални, нужни и дълготрайни. С този акт на
съпричастност и отговорност, клубовете още веднъж затвърждават своята отдаденост на
общественополезни каузи и готовността си да бъдат двигател на положителна промяна в
местната общност.

РОТАРИ КЛУБ СТАРА ЗАГОРА
ДАРЕНИЕ ЗА АГ КЛИНИКАТА КЪМ УМБАЛ „ПРОФ.

Д-Р СТОЯН КИРКОВИЧ“ – СТАРА ЗАГОРА



За поредна година в Стара Загора се проведе любимото и дългоочаквано спортно събитие
за ученици от 1-ви до 4-ти клас – състезание по проект „Мисия здрави деца“ на Ротари клуб
„Стара Загора-Берое“. Инициативата е част от дългосрочния проект на Ротари клуб „Стара
Загора-Берое“ и се реализира със съдействието на Община Стара Загора, в „зеленото сърце“
на града – парк „ Артилерийски“. В надпреварата се включиха около 160 деца от осем
старозагорски училища – истински малки шампиони, обединени от любовта към
движението, спорта и забавленията. Училищата са: Основно училище „Кирил Христов“,
Основно училище „Георги Райчев“, Девето основно училище „Веселин Ханчев“, Пето
основно училище „Митьо Станев“, Частно основно училище „Елин Пелин“, Основно училище
„Кольо Ганчев“, Шесто основно училище „Свети Никола“ и Единадесето основно училище
"Николай Лилиев". Децата премериха сили в различни спортни игри, развиващи скорост,
баланс, съобразителност и ловкост. Учениците се състезаваха в две възрастови групи – 1-ви
и 2-ри клас и 3-ти и 4-ти клас, в отбори от по 10 деца.
Петко Крумов, началник на отдел „Спортни дейности“ към Община Стара Загора, поздрави
участниците от името на кмета Живко Тодоров. „Пожелавам ви, скъпи участници, да бъдете
устремени, фокусирани и уверени в себе си. Спортът е най-добрата профилактика срещу
болестите и път към едно по-здраво и щастливо детство. Насладете се на състезанието,
дайте най-доброто от себе си и не забравяйте – истинската победа е в участието и радостта
от играта“, сподели Петко Крумов.

РОТАРИ КЛУБ СТАРА ЗАГОРА-БЕРОЕ
„МИСИЯ ЗДРАВИ ДЕЦА 2025“



Антон Тонев, зам.-председател на Общинския съвет в Стара Загора и член на Ротари клуб
„Стара Загора-Берое“, също пожела успех на всички деца в спортната надпревара.
„Проектът „Мисия Здрави деца“ се превръща не само в емблема на Ротари клуб „Стара
Загора-Берое“, но и на цяла Стара Загора. С всяка следваща година събитието привлича все
повече участници и поддръжници, като обединява институции, училища, родители и
доброволци в една обща мисия – да възпитаме бъдещи поколения в дух на спорт, здраве и
отборен дух“, отбеляза той.
Фокусът на проекта „Мисия здрави деца“ е насочен към насърчаване на физическата
активност, превенция на здравословни проблеми при децата и развитие на социални
умения у подрастващите. Това подчерта Димитър Стаматов, президент за 2024–2025 г. на
Ротари клуб „Стара Загора-Берое“. Той изрази благодарност към Община Стара Загора -
активен партньор по проекта и тази година – за предоставянето на терена, осигуряването
на отличия и постоянната организационна подкрепа. Президентът на Ротари клуб „Стара
Загора-Берое“ благодари на всички училища, които се включиха в инициативата и пожела
на участниците спортен хъс и успех в състезанието, като ги насърчи да продължат да
спортуват активно и след неговия край.
Специален гост на събитието бе д-р Георги Господинов, член на Постоянната комисия по
„Спорт и младежки дейности“ към Община Стара Загора. „Днешният ден е изпълнен с
трепет, емоции и вълнение. Благодаря от сърце на родителите и учителите – хората, които
ежедневно вдъхновяват и подкрепят децата по пътя на активния и здравословен живот.
Вие сте истинският двигател зад техния успех. Тези деца са нашето бъдеще – нека ги
насърчаваме да бъдат смели, уверени и да откриват радостта от движението и спорта“,
пожела д-р Господинов.
Състезанието премина с много настроение, отборен дух и достойно представяне от всички
участници. Всички класирали се отбори получиха екипни награди и отличителен знак за
спомен, осигурени от Община Стара Загора.
Водещ на събитието бе Катя Русева – член на Ротари клуб „Стара Загора-Берое“ и директор
на Частно основно училище „Елин Пелин“. Като основен организатор и модератор, тя
допринесе за отличната атмосфера по време на състезанието.

РОТАРИ КЛУБ СТАРА ЗАГОРА-БЕРОЕ
„МИСИЯ ЗДРАВИ ДЕЦА 2025“



Събитието е част от ежегодната инициатива на Ротари клуб Самоков „Ротари за даровити
деца“, която се провежда с цел да бъдат поощрени и насърчени постиженията на младите
хора в областта на образованието, културата и спорта.

Тази година кандидатурите надхвърлиха 70 ученици и 10 клуба – впечатляващ брой, който
е доказателство за богатството от таланти в нашата община. След внимателно разглеждане
от страна на компетентно жури, бяха отличени 12 ученици, всеки от които получи грамота и
стипендия в размер на 500 лв.

Церемонията бе уважена от кмет на Община Самоков инж. Ангел Джоргов, зам. кмет
Станимира Давинова, зам.кмет Венета Галева и секретарят на общината Станислава
Цветкова, учители, директори, родители, представители на културни институции и медии.
Специални грамоти получиха и всички участващи училища и клубове, включително:
читалище-паметник „Отец Паисий – 1859“, клуб по танцово изкуство с ръководител Ралица
Стоянова, „Кати денс“, спортен клуб „Александър Логистик“, клуб за изкуство и спорт
„Дунавска“, клуб по художествена гимнастика „Самелион“, както и медиите, които неотлъчно
отразяват инициативите на клуба.

Президентът на Ротари клуб – Самоков, г-н Радослав Найденов, подчерта, че е истинско
предизвикателство да бъдат отличени само 12 деца, тъй като много други също заслужават
признание. „Вярваме, че всяко дете има потенциал, който трябва да бъде подкрепен и
развиван“, каза той.
Музикален поздрав към присъстващите поднесе талантливата Маргарита Бочева, която
също бе отличена със специална грамота.

Церемонията завърши с покана към всички директори, учители и родители да се включат в
обща снимка на сцената, а родителите на наградените ученици получиха документи за
удостоверяване на получените стипендии.

От Ротари клуб – Самоков изказват специална благодарност на всички училища, детски
градини, клубове и институции в общината за съвместната работа. Организаторите
подчертаха, че всички номинирани ученици ще получат грамоти за участие, които ще
бъдат връчени чрез училищните ръководства.

„Децата са наш приоритет. Всяко постижение заслужава внимание и подкрепа. Вратите ни
са отворени за бъдещи инициативи, които да бъдат ценни за развитието на младите хора в
нашия град“, се посочва в заключение от организаторите.

РОТАРИ КЛУБ САМОКОВ
ОТЛИЧИ 12 ДАРОВИТИ УЧЕНИЦИ СЪС СТИПЕНДИИ



На 1 юни 2025 г. , в Деня на детето, град Кърджали се превърна в истинска спортна столица
на България. На стадион „Горубсо“ се състояха Големите финали на детския футболен
турнир Paradise Cup 2025 – събитие, което надхвърли границите на спорта и се превърна в
емоционален празник на бъдещето, приятелството и надеждата.

С организатори Ротари клуб Кърджали и Футболна академия Арда 1924 , под ръководството
на президента ѝ и ротарианец Альоша Синабов , в партньорство с Община Кърджали
турнирът събра почти 2000 деца от 30 футболни школи , състезаващи се в 96 отбора .
Мащабът беше впечатляващ, но още по-впечатляващи бяха усмивките, духът и
ентусиазмът , които изпълниха терена.

Paradise Cup 2025 не беше просто футболно състезание – това беше платформа, чрез която с
портът показа своето възпитателно лице . Всяко дете, което излезе на терена, направи
крачка към нещо много по-голямо – сила на характера, устойчивост срещу зависимости и
усещане за принадлежност. В свят на лесни изкушения и информационен хаос, спортът
остана онзи тих, но категоричен път към дисциплина, самоувереност и здрава ценностна
система.

През цялото време децата бяха подкрепяни от своите семейства – трибуните бяха пълни с
аплодисменти, сълзи от радост и безброй емоции. Събитието показа как, когато общността
се обедини в името на децата , резултатът е повече от успех – той е смисъл.

РОТАРИ КЛУБ КЪРДЖАЛИ
PARADISE CUP 2025 НА РК КЪРДЖАЛИ– КОГАТО

ФУТБОЛЪТ СБЛИЖАВА, ВЪЗПИТАВА И
ВДЪХНОВЯВА



На събитието присъстваха и гости от България и чужбина, сред които:
• ДГЕ Пламен Цветков (РК Русе Дунав)
• ДГН Александър Петров (РК Харманли)
• Представители на три дистриктни комитета , както и
• Президентите на РК Бургас, РК Одрин, Русе Дунав и др.

Сърдечно присъствие внесе и Шабан Родоплу от РК Бурса – председател на ICC България-
Турция и дългогодишен приятел на РК Кърджали.

Почетен гост беше Алтан Арслан , ПДГ на Дистрикт 2430 и Зонален координатор по
публичен имидж на Зона 21B, който с топли думи поздрави всички участници и отправи
вдъхновяващо предложение:
„ През 2026 г. Paradise Cup да прерасне в международен турнир с участието на отбори от
съседни дистрикти. “

Paradise Cup 2025 доказа, че когато ротарианските ценности се срещнат с младежката
енергия и обичта към спорта, се случва чудо. И това чудо се казва бъдеще с посока.

РОТАРИ КЛУБ КЪРДЖАЛИ
PARADISE CUP 2025 НА РК КЪРДЖАЛИ– КОГАТО

ФУТБОЛЪТ СБЛИЖАВА, ВЪЗПИТАВА И
ВДЪХНОВЯВА



Млади лидери от Математическа гимназия „Баба Тонка“ в Русе, ротарианци от клуб „Русе –
Дунав“ и членове на клуба за пътешествия „Бяла звезда“ взеха участие в 23-то Ротарианско
плаване с каяци по река Янтра. Екипажите плаваха под мотото „Превенция на
зависимостите сред подрастващите“.

Включването на гимназистите в ротарианското плаване с каяци показа, че младите хора в
нашата общност се вълнуват от различни възможности за прекарване на свободното време
и здравословен начин на живот.

В свят, в който изкушенията са на всеки ъгъл, рискът децата да бъдат обсебени от екрани
или да развият зависимости към вредни субстанции е огромен. Затова участниците в
плаването показаха чрез личния пример, че обществото може да формира силен щит
срещу тези заплахи.

За голяма част от младежите това беше първи досег до приключението, наречено каякинг.
Те бързо се адаптираха и с ентусиазъм гребаха рамо до рамо със своите по-опитни
спътници, сред които беше и техният преподавател Калоян Начев. Чрез екипната работа и
общуването с успешни хора от общността, учениците получиха ценни уроци и мотивация
за бъдещото си развитие. Участниците споделиха, че спортът и позитивното отношение
към различни активности на открито са мощни съюзници в превенцията на зависимостите.

В края на плаването всички ученици бяха отличени с грамоти за успешното преминаване
на маршрута и за подкрепата на каузата.
23-тото Ротарианско плаване с каяци по река Янтра за пореден път доказа, че съвместните
усилия на ротарианци и млади хора могат да създадат значими, и вдъхновяващи
преживявания, насочени към изграждане на едно по-здраво общество.

РОТАРИ КЛУБ РУСЕ-ДУНАВ
ПЛАВАХА С КАЯЦИ С КАУЗА СРЕЩУ

ЗАВИСИМОСТИТЕ



Ротари клуб „Русе – Дунав“ и Регионалното управление на образованието в Русе отличиха
участниците в кампания за превенция под надслов „Зависимостите – говорим открито“. Тя
имаше за цел да овласти младите хора да говорят и действат за преодоляването на
обществения проблем с прекомерната употреба на електронни устройства и използването
на вредни вещества и наркотици.

В кампанията се включиха младите таланти от МГ Медия, училищната телевизия на
Математическа гимназия „Баба Тонка“ в Русе. Те направиха 5 репортажа по предложени от
ротарианците 10 теми.

Темите, които развълнуваха младите журналисти, вдъхновиха ги да работят, да говорят
открито и привлякоха вниманието на тяхната аудитория бяха следните: „Психолозите
говорят – как да се спасим от зависимостите“ „Отличници срещу зависимостите“
„Нашите инициативи срещу зависимостите“ „Зависимостите през погледа на
учителите“ „Един ден без екрани“.

Всеки репортаж е създаден с мисъл за сериозността на проблема, като се има предвид
тревожно високият процент на млади хора, изправени пред различни форми на
зависимости. Чрез похватите на журналистиката: интервюта, коментари, анкети, учениците
изразиха своята гледна точка. Видеорепортажите излъчени в YouTube канала на МГ Медия
събраха за броени часове стотици гледания.

РОТАРИ КЛУБ РУСЕ-ДУНАВ
ОВЛАСТИ МЛАДИ ЖУРНАЛИСТИ В КАМПАНИЯ

„ЗАВИСИМОСТИТЕ – ГОВОРИМ ОТКРИТО“



Този ефект доказва, че когато на младежите се даде глас и платформа, те могат да бъдат
изключително ефективни в разпространението на важни послания. Ротарианците от клуб
„Русе – Дунав“ Галя Пенчева и Екатерина Иванова, и началникът на РУО Росица Георгиева
отличиха младите репортери и техния ръководител Диляна Ангелова с грамоти.

За да продължат талантливите ученици да създават съдържание не само по тази, но и по
други важни за общността теми, Ротари клуб „Русе – Дунав“ подпомогна МГ Медия за
закупуване на апаратура и софтуер.

Впечатлено от ентусиазма и ангажираността на учениците, ръководството на Държавна
опера – Русе също изрази своята подкрепа, подарявайки им билети за откриването на
фестивала „Сцена под звездите“.

Кампанията на Ротари клуб „Русе – Дунав“, подкрепена от РУО е ярък пример за това, как
ротарианската общност не просто говори за проблемите, а активно работи за тяхното
разрешаване, овластявайки следващото поколение да бъде част от решението. Резултатите
показват, че „Зависимостите – говорим открито“ не е просто кампания, а инструмент със
силен потенциал, който може да промени животи и да изгради по-здравословно бъдеще за
младите в Русе.

Всички репортажи можете да гледате тук:
https://www.youtube.com/watch?v=HLsfQVah2uI
https://www.youtube.com/watch?v=NbOuRe5jlhY
https://www.youtube.com/watch?v=I0AUcm1PKkQ
https://www.youtube.com/watch?v=UcUfJn7SGpg&t=35s
https://www.youtube.com/watch?v=y8SxSYM3eh4

РОТАРИ КЛУБ РУСЕ-ДУНАВ
ОВЛАСТИ МЛАДИ ЖУРНАЛИСТИ В КАМПАНИЯ

„ЗАВИСИМОСТИТЕ – ГОВОРИМ ОТКРИТО“



Всичко започна в един снежен ден в Истанбул – толкова невероятен, колкото и самото
природно явление в тази част на света. Решението на два клуба, Ротари клуб Бодрум от
Дистрикт 2440 и Ротари клуб Бургас от Дистрикт 2482, да изпратят свои представители на
Ротарианската мирна конференция и срещата на Междудържавните комитети (ICC) в
Истанбул, се превърна в начало на едно прекрасно приятелство.

Благодарение на усилията на ротарианците в Турция, Истанбул напълно заслужаваше
домакинството на тези форуми. Bahcesehir University (BAU) стана поредният ротариански
център за мир – този път само на няколко часа с кола от нас. Това отваря нова възможност
за Дистрикт 2482 да изпраща стипендианти в Peace Fellowships програмата на Rotary
International (виж повече тук: rotary.org/peace-fellowships).

И макар че не е особено ротарианско да го казваме, именно пушаческото кътче на BAU се
оказа първата социална платформа за изтънчени междуклубни комуникации. Гергана и
Шехвал, двете президентки в онзи момент, се срещнаха за пръв път под едрите снежинки,
на това неособено официално, пък много сърдечно място. Така започна всичко.
 Последва разходка из залите на университета, разговор за проект за подкрепа на жени от
районите, пострадали от голямото земетресение в Турция, и решение – напълно
импулсивно и напълно логично – да се подпише предварително споразумение за
побратимяване. И както обикновено става, шило в торба не стои: още на следващия ден
предварителният документът бе официално подписан – в присъствието на Директора на
зони 21 и 22 Даниел Танасе, Зоналния координатор по публичен имидж ПДГ Алтан Аслан и
ДГ на Дистрикт 2440 – Мерт Корур̀.

РОТАРИ КЛУБ БУРГАС  
СЛЪНЧЕВИ ПРИКАЗКИ НА МОРЕ СЛЕД СНЕЖНО НАЧАЛО

https://www.facebook.com/profile.php?id=61561347704675
https://www.rotary-bourgas.org/
https://www.rotary.org/en/2025-rotary-presidential-peace-conference
https://rotary-icc.org/
https://int.bau.edu.tr/
https://www.rotary.org/en/our-programs/peace-fellowships
https://www.facebook.com/gergangster
https://www.facebook.com/sehval.ozturk.1
https://www.facebook.com/daniel.tanase1
https://www.facebook.com/naarslan
https://www.facebook.com/mert.korur.90


Непосредствено след завръщането си в Бургас, Ротари клуб Бургас взе единодушно
решение да се включи като международен партньор и съфинансираща страна в глобалния
грант Adıyaman Gölbaşı Women’s Cooperative in Adiyaman, Türkiye. Това не беше случайност.
Припомняме: Ротари клуб Бургас бе първият български клуб, и един от първите в света,
който подкрепи финансово с 1000 долара пострадалите хора от разрушителното
земетресение на 34 км западно от Газиантеп.



Според правилата за побратимяване, всяка страна връща визитата. Само че – ние по
морето си знаем – официалното е в писмата, докато на живо е една голяма прегръдка. Така
се стигна до срещата в разширен състав между клубовете – няколко дни преди годишпната
ротация. Без да разказваме подробно – беше истинско пътешествие с добавена стойност,
както го нарече Ники Динов - член на РК Бургас, комуто дължим прекрасните снимки, на
които всички сме красиви и усмихнати. Ротарианците от Бургас пристигнаха в Бодрум по
вода и по въздух.

https://www.facebook.com/nikidinov


А домакините от Бодрум? Истински блестящи! Имаше и история, и пясък, и море, и
разходка с лодка, и гмуркане в лазурните води край островите, и фиеста под звездите.
Имаше всичко. Дори шапки от екослама с широка периферия. Една от тях – в типично
морски стил – литна с вятъра в посока открито море. Не издържа на темпото.

Сега очакваме следващата глава от тази морска ротарианска приказка – този път в Бургас, в
чудната ни морска есен. На ход са новите президенти – Весела и Юмер.

Това е засега от нас.
Живот и здраве – да пребъде!

https://www.facebook.com/Vesela.Hristova.Petkova
https://www.facebook.com/omer.basbug.378281






От нашите
интеракт клубове



INTERACT COMEDY NIGHT НА ИНТЕРАКТ КЛУБ
ПЛОВДИВ ФИЛИПОПОЛ

На 20 юни 2025 г. сцената на Театър „Хенд“ в Пловдив се изпълни с енергия, хумор и
добротворство по време на събитието Interact Comedy Night. Организирано от
Интеракт клуб Пловдив – Филипопол, то обедини десетки млади хора, приятели на
клуба и съмишленици в една обща мисия – да подкрепим болните деца чрез силата
на смеха. Програмата предложи свежо и интелигентно стендъп шоу, в което
блестящо участие взеха водещият Радо Игнатов и стендъп артистът Михаил Косев. С
неподправена харизма и остроумие, те превърнаха вечерта в незабравимо
преживяване за всички гости. Макар само на 19 години, Радо Игнатов вече има
солиден сценичен опит зад гърба си – над десет години в театъра като комедиен
актьор и четири години като дублажен артист. Завършил е Националната
художествена гимназия с отличие в специалност „Графика“, а междувременно не
спира да твори. От една година работи и като DJ, а уникалното му чувство за хумор
му печели хиляди последователи и овации в TikTok. Един от най-забавните моменти
настъпи, когато публиката беше поканена да напише на листчета имена на известни
личности, анимационни и филмови герои. След това Радо Игнатов трябваше да
изтегли всяко листче и да имитира гласа на посочения герой – предизвикателство,
което той изпълни с невероятно чувство за хумор и артистичност. Имитирайки една
след друга култови фигури, Радо буквално разплака залата от смях и превърна този
момент в един от най-обичаните акценти на вечерта. Събитието събра 1000 лв.,
които ще бъдат дарени на Клиниката по детска онкохематология към УМБАЛ „Св.
Георги“ – Пловдив. Благодарение на вашата щедрост и подкрепа вярваме, че ще
подарим надежда и усмивка на деца, които се борят с тежки диагнози.



Международни
събития
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Срещата на върха между Европа, Африка и Близкия изток, която ще се проведе през
2025 г. в Брюксел, ще носи името FUSION, за да символизира обединението и
сливането на ключови елементи, насочени към създаване на значимо въздействие
на международната сцена. Това име отразява новаторското послание за ново
отваряне на Ротари Интернешънъл към гражданското общество и младото
поколение, като приканва към безпрецедентно сътрудничество.

Основни причини за избора на името FUSION:
FUSION на Европа, Африка и Близкия изток
Името символизира съюза на три региона с богата културна и историческа
идентичност. Чрез обединяване на Европа, Африка и Близкия изток, срещата цели
да укрепи междуконтиненталните връзки, да насърчи взаимното разбирателство и
да стимулира сътрудничеството по общи предизвикателства като устойчиво
развитие, мир и икономически просперитет.

Ново послание за отвореност от Ротари към гражданското общество
Срещата представлява значимо сливане между Ротари Интернешънъл и
гражданския сектор. Това отбелязва нова ера на отвореност, като Ротари отправя
покана за по-тясно партньорство с гражданското общество. Чрез комбиниране на
ресурси, експертиза и мрежи на Ротари с иновативността и ентусиазма на
неправителствените организации, се цели да се постигне по-голямо въздействие и
ефективни решения на глобалните проблеми.

Прегръщане на ценностите на Ротари
Ядрото на форума са основните ценности на Ротари: служба, почтеност,
многообразие, лидерство и приятелство. Сливането на тези ценности гарантира, че
инициативите и дискусиите ще се водят от етика, приобщаване и стремеж към
общото благо. Това вдъхновява участниците да действат отговорно и съвестно.

Новини от екип по ПИ на Ротари Зона 21B

FUSION SUMMIT 25-28 СЕПТЕМВРИ,
БРЮКСЕЛ БЕЛГИЯ



Отваряне на вратите към новото поколение
Срещата изпраща силно послание на отвореност към младото поколение, като ги
кани да се присъединят и обогатят Ротари. Чрез обединяване на лидери, иноватори
и мислители от различни възрастови групи, тази "fusion" създава динамичен
междупоколенчески обмен, съчетаващ опита на утвърдените членове с
креативността и енергията на младите. Това приобщаване насърчава активното
участие на младите в мисията на Ротари и в глобалните усилия за промяна.

Ангажимент към конкретни и съвместни действия
Името FUSION подчертава важността на прехода от диалог към реални действия.
Срещата е ангажирана с превръщането на разговорите в конкретни, съвместни
инициативи с осезаеми резултати. Чрез обединените усилия на участниците може
да се постигне реален напредък по ключови глобални въпроси.

Името FUSION за срещата на върха Европа-Африка-Близък изток през 2025 г. е
дълбоко символично. То олицетворява обединението на континенти, новаторското
сътрудничество между Ротари и гражданското общество, интегрирането на
основните ценности на Ротари и събирането на умове от различни поколения – с
особен акцент върху поканата към младите да се присъединят. Това сливане е израз
на обща ангажираност към конкретни действия и има за цел да бъде катализатор за
засилено сътрудничество и колективен напредък към по-добро бъдеще.

Повече информация на : https://rotary-fusion-summit.org/

Новини от екип по ПИ на Ротари Зона 21B

FUSION SUMMIT 25-28 СЕПТЕМВРИ,
БРЮКСЕЛ БЕЛГИЯ

https://rotary-fusion-summit.org/


Новини от екип по ПИ на Ротари Зона 21B

ICC & PUBLIC IMAGE SUMMIT 13-16
НОЕМВРИ, АТИНА ГЪРЦИЯ

Скъпи приятели,

Международната среща ICC & Public Image Summit, която ще се проведе в Атина от 13
до 16 ноември 2025 г., не е просто събитие — тя е значим момент за Ротари
Интернешънъл в Гърция.

Сред нас ще бъдат изтъкнати ротариански лидери от цял свят. Ще бъде събиране на
лидери, идеи и общи мисии.  Среща с ясна цел: да покажем какво означава Ротари в
действие — единство, служба, въздействие и мир в полза на хората.

Тази година Гърция — със своята сияйна светлина и богата култура — става символ
на това възраждане.

И всички ние сме призовани да посрещнем своите ротариански приятели така,
както подобава на истински ротарианци: с гордост, достойнство, ентусиазъм и
единство.

Нека се съберем заедно - не просто като участници, а като вдъхновители.

Организационният комитет ви очаква с топлота в Атина за една ползотворна,
висококачествена конференция, изпълнена с приятелство — и с духа на Гърция.

С уважение,
Организационният комитет
Повече информация на  : www.rotaryathensummit2025.com

http://rotaryathensummit2025.com/


През юни 2026 г. Ротарианската общност ще се събере в Тайпе – динамичната
столица на Тайван, за да отпразнува силата на служенето, приятелството и
глобалното сътрудничество. Международната Ротари Конвенция е най-голямото
събитие в календара на организацията, а Тайпе 2026 обещава да бъде
вдъхновяващо и запомнящо се издание.

Събитията ще се проведат в Taipei Dome и Taipei Nangang Exhibition Center (TaiNEX),
които ще посрещнат хиляди ротарианци от цял свят. Участниците ще се потопят в
пет дни, изпълнени с вдъхновяващи лекции, работни сесии, културни събития и
възможности за изграждане на международни партньорства.

„Домът на приятелството“ ще бъде сърцето на конвенцията – мястото, където
се срещат идеи, проекти и хора, обединени от една цел: да направят света по-
добро място.

РОТАРИ КОНВЕНТ - ТАЙПЕ, 
ТАЙВАН 13-16 ЮНИ 2026



Календар на Дистрикт 2482

КАЛЕНДАР НА ДИСТРИКТ 2482
ДИСТРИКТ ГУВЕРНЬОР ПЛАМЕН ЦВЕТКОВ

МЕЖДУНАРОДНИ
23-28 СЕПТЕМВРИ 2025 - GNLS,GELS, FUSION - БРЮКСЕЛ, БЕЛГИЯ

13-16 НОЕМВРИ 2025 - МЕЖДУНАРОДНАТА СРЕЩА ICC & PUBLIC IMAGE SUMMIT,
АТИНА ГЪРЦИЯ
 
18 АПРИЛ 2026 - МЕЖДУНАРОДНА СРЕЩА НА ПОБРАТИМЕНИ КЛУБОВЕ

13-17 ЮНИ 2026 КОНВЕНТ ТАЙПЕ, ТАЙВАН 

ДИСТРИКТНИ
ГОЛФ ТУРНИР ЗА КУПАТА НА ГУВЕРНЬОРА - 9 АВГУСТ 2025

НАЦИОНАЛНО ЧЕСТВАНЕ НА ШИПЧЕНСКАТА ЕПОПЕЯ - 30 АВГУСТ 2025

АСАМБЛЕЯ ИНТЕРАКТ – ОНЛАЙН ЗУУМ - 25 ОКТОМВРИ 2025

СЕМИНАР ЗА ЖИЗНЕНИ КЛУБОВЕ, ВЕЛИКО ТЪРНОВО  - 15-16 НОЕМВРИ 2026

ОБУЧЕНИЕ НА ДИСТРИКТНИЯ ЕКИП - 20 - 22 ФЕВРУАРИ 2026

ПЕТС РОТАРИ И РОТАРАКТ - 20 - 22 МАРТ 2026

ПЕТС ИНТЕРАКТ - ОНЛАЙН ЗУУМ -  28 МАРТ 2026

КОНФЕРЕНЦИЯ НА ДИСТРИКТ 2482 - 5-7 ЮНИ 2026

РОТАЦИЯ НА ГУВЕРНЬОРИТЕ. НАЧАЛО НА РОТАРИАНСКАТА 2026-2027 ГОДИНА -
27 ЮНИ 2026



юли август

01.07.2025 - РК Варна
02.07.2025 - РК Варна-Евксиноград
03.07.2025 - РК Провадия
07.07.2025 - РК Бургас
08.07.2025 - РК Бургас-Приморие
09.07.2025 - РК Созопол
10.07.2025 - РК Бургас-Пиргос
22.07.2025 - РК Троян
23.07.2025 - РК Ловеч
24.07.2025 - РК Червен бряг
29.07.2025 - РК Видин
30.07.2025 - РК Берковица
31.07.2025 - РК Монтана

04.08.2025 - РК Благоевград-Центрум
05.08.2025 - РК Сандански
06.08.2025 - РК Петрич
07.08.2025 - РК Гоце Делчев
08.08.2025 - РК Банско-Разлог
11.08.2025 - РК Разград
12.08.2025 - РК Попово
18.08.2025 - РК Кърджали
19.08.2025 - РК Момчилград
20.08.2025 – РК Златоград-Неделино
21.08.2025 – РК Смолян
27.08.2025 – РК Елена
28.08.2025 – РК Севлиево
29.08.2025 – РК Габрово

ГОДИШНИНИ, ТРАДИЦИИ

РК КЪРДЖАЛИ V-ТИ БАЛКАНСКИ СТУДЕНТСКИ АРХИТЕКТУРЕН ПЛЕНЕР -  
22-28 СЕПТЕМВРИ 2025

РК ТУТРАКАН ТРАДИЦИОНЕН РОТАРИАНСКИ ПИКНИК КРАЙ БРЕГА НА Р.ДУНАВ РК
ТУТРАКАН
13 СЕПТЕМВРИ 2025

РК БУРГАС МЕЖДУНАРОДНО МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ -
ОКТОМВРИ 2025

30 ГОДИНИ РК КЪРДЖАЛИ И РОТАРИАНСКИ ДЕТСКИ ФУТБОЛЕН ТУРНИР
МАЙ 2026 

СРЕЩИ НА ДИСТРИКТ ГУВЕРНЬОРА С КЛУБОВЕ

Календар на Дистрикт 2482



ПОЛЕЗНА ИНФОРМАЦИЯ - КОНТАКТИ
Приятели, за връзка с комитети на Дистрикт 2482:

Публичен имидж commpr2024-2025@rotary-bulgaria.org
Фондация Ротари commfr2024-2025@rotary-bulgaria.org
ИТ и администриране commIT2024-2025@rotary-bulgaria.org

На тези електронни пощи можете да изпращате въпроси или
информация. Получават се от целия екип на съответния комитет.

Асистенти на Зоналните координатори за Зона21B 
АRPIC (Публичен имидж) - Аркан Аптурахман, РК Кърджали
ARRFC (Фондация Ротари) – Недялка Росенова, РК Смолян
ARMC (Членство) - Маргарита Богданова, РК Свищов



https://www.rotarydistrict2482.org/

Последвайте ни в социалните мрежи 

Официален сайт на Дистрикт 2482 

Всяко издание има редакционен екип.
За бюлетина по азбучен ред той е:

Аркан Аптурахман - Ротари клуб Кърджали
Галя Пенчева - Ротари клуб Русе-Дунав
Гергана Георгиева - Ротари клуб Бургас
Константин Стоянов - Ротари клуб Стара Загора
Пламен Иларионов - Ротари клуб Габрово
Стоянка Георгиева - Ротари клуб Бургас

За да се развива и изпълва със съдържание, изпращайте информация на мейлите на
комитета по Публичен имидж, ИТ или Фондация Ротари.

https://www.facebook.com/RotaryBulgariaD2482
https://www.linkedin.com/company/rotary-bulgaria-district-2482/
https://www.instagram.com/rotarybulgariad2482/
https://www.youtube.com/@rotary2482
https://x.com/d2482
https://www.rotarydistrict2482.org/

